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Ro Danube International Jazz 
Festival, eveniment afl at la prima 
ediţie, s-a desfăşurat în perioada 
15-18 septembrie la Galaţi şi a adus 
în oraşul nostru muzicieni şi ban-
duri de primă mână, un adevărat 
răsfăţ cultural. Remarcabil pentru 
această primă ediţie este faptul că, 
într-adevăr, festivalul îşi merită pe 
deplin numele de „internaţional“. 

Din opt trupe prezente, şapte au 
fost de peste graniţă, din Ungaria, 
Austria, Germania, Portugalia, 
Franţa, Israel şi Polonia. Mai mult 
decât atât, gălăţenii prezenţi la 
eveniment au avut ocazia să ascul-
te, pe gratis, banduri pentru care 
oriunde în Europa se plătesc bilete 
de sute de euro, muzicienii fi ind 
aleşi pe sprânceană de directorul 

de festival, regizorul Lucian Saba-
dos, director al Teatrului „Maria 
Filotti“ din Brăila, organizator de 
festivaluri în mai multe oraşe. În 
acelaşi timp cu evenimentul din 
Galaţi s-a desfăşurat la Bucureşti 
un alt festival de jazz, care nu s-a 
ridicat nici pe departe la nivelul ce-
lui de la noi. Din nefericire, tot în 
acelaşi timp, a avut loc la Galaţi şi 

festivalul de rock, care a „furat“ cu 
siguranţă o parte a publicului. Pu-
tem spune cu mâna pe inimă că Ro 
Danube International Jazz Festival 
a fost un eveniment care a aliniat 
Galaţiul la cel mai înalt nivel euro-
pean de jazz, cu instrumentişti de 
top, repertoriu variat şi sonorizare 
impecabilă. . Roxana Artene 

Penciu > pag. 04 

Festivalul internaţional de jazz, 
un răsfăţ muzical de înaltă ţinută

INTERVIU CU COMISARUL EUROPEAN MARIYA GABRIEL > SPECIAL/06-07

Investiţiile 
în cercetare

ţ

sunt investiţii 
în viitorul
Galaţiului

OŢELUL, 

VICTORIE PENTRU 

PRIMUL LOC
FOTBAL. Formaţia Oţelul 

Galaţi a reuşit să urce pe primul loc 

al clasamentului Ligii a II-a de fotbal, 

la fi nalul partidei câştigate cu scorul 

de 2-1 în faţa echipei FC Braşov. 

> pag. 08
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valuta BNR

€4,92 
 

$4,93

meteo

21˚ 
Vreme răcoroasă

Cursul de schimb valutar

la data de 16.09.2022

09diaspora
O gălăţeancă, O gălăţeancă, 
alături de Charles al alături de Charles al 
III-lea în Ţara GalilorIII-lea în Ţara Galilor

04actual
Patricia Ţig 
a revenit cu succes 
pe terenul de tenis

16observator
Echipamente 
pentru combaterea 
infecţiilor nosocomiale

Comisarul european 

pentru Inovare, 

Cercetare, Cultură, 

Educaţie şi Tineret, 

Mariya Gabriel, 

care va participa 

astăzi, la Galaţi, la 

Conferinţa „Orizont 

Europa - Oportunităţi 

de fi nanţare pentru 

cercetătorii şi 

întreprinderile 

româneşti“, 

organizată de 

Universitatea 

„Dunărea de Jos“, a 

acordat un interviu 

în exclusivitate 

ziarului „Viaţa 

liberă“. . Ovidiu 
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editorial
viaţa liberă
Caviarul sosește după 30 de ani!

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

Noul rege al Marii Britanii 
salvează vechi clădiri de 
patrimoniu transilvane! 
L-am văzut recent la 

televizor şi 
pe un cunoscut actor american, 
venit să joace în România 
într-un film cu vampiri. De 
fapt, nu în România venise el, ci 
în... Transilvania! Ca mulţi alţi 
vizitatori, şi el găsise o „amazing“ 
(uluitoare) Românie, cu peisaje 
mai grozave decât în multe alte 
ţări din lume!

Ocupaţia grea austriacă (la 
şcoală, învăţam că... „jugul de 
fi er austriac a fost înlocuit cu 
jugul de lemn turcesc“!), cu 

toate dramele şi discriminările 
sociale şi religioase de care s-au 
„bucurat“ românii din Ardeal, 
a permis un nivel de instrucţie, 
de educaţie, da, da, educaţie, de 
înaltă  tehnologie, de branşare la 
o Europă Occidentală înaintată, 
a condus la o Transilvanie, o 
Bucovină sau o Italie de nord cu 
totul diferite de celelalte ţinuturi 
româneşti sau italiene! Drumurile 
moderne europene se opresc 
în Ardeal, tururile turistice 
occidentale bat Transilvania, 
mari festivaluri internaţionale 
acolo izbucnesc! Nu în Moldova, 
nici măcar în mirifi ca Deltă a 
Dunării...

Ei bine, regele Charles nu s-a 
implicat şi în salvarea miilor 
de hectare de codri defrişaţi 
de hoţi, să salveze mănăstirile 

din nordul Moldovei pe zidurile 
cărora picturile sunt distruse de 
inscripţii vulgare, să apere fauna 
şi fl ora din alte regiuni româneşti, 
dispariţia sturionilor de Dunăre a 
trecut neobservată de Europa, de 
lumea civilizată care îşi conservă 
râmele, goangele şi gândacii LOR!

Sigur, m-am bucurat că un 
universitar gălăţean a ajuns 
să fi e numit în Canada „regele 
caviarului“. El fi ind nu numai 
producător de peşte scump 
pentru consum şi de icre negre, 
ci şi un salvator al sturionilor! 
Sturionii LOR. Fostul student 
al unor profesori extraordinari, 
pe care i-am apucat, urcat la 
statutul aproape imperial de 
„dom´ profesor“ universitar, la 
simplu muncitor, patron, om 
de afaceri curajos, totul pare o 

nebunie într-o ţară ca România, 
când, de dragul unei recunoaşteri 
universitare, mulţi se simt nevoiţi 
să... plagieze doctorate!

Răspunsul pare să stea 
şi în ridicarea „în grad“ a 
universitarilor, odată cu vârsta, 
ca la Armată! Profesori tot 
mai bătrâni şi din ce în ce mai 
retrograzi se opun noului şi... 
noilor! Iar tinerii novatori precum 
Cornel Ceapă, „regele caviarului“ 
canadian, se salvează doar 
emigrând. Fără regrete! „Aveam 
o șansă să rămân în sistemul 
academic [gălăţean], dar, la 35 de 
ani, cât aveam când am ajuns în 
Canada, eram deja prea în vârstă 
pentru mediul universitar (s.n.). 
Vin din urmă lupii tineri cu zeci 
de lucrări publicate, trebuie să te 
bați cu 100 de doctori...“ .

Vict
or

Cilinc
a

maxime

“
Femeia este 
lucrarea de diplomă 
a lui Dumnezeu 
la examenul 

de Estetică

VASILE GHICA

sinaxar
19.09.2022

Sf. Mc. Trofi m, Savatie u

și Dorimedont

înapoi
Democraţia lui „să nu“

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Fostul ministru de Externe u

Andrei Marga a făcut niște 
declarații incomode, a devenit 
ținta tuturor infl uencerilor 
(inclusiv a celor din politică), 
apoi a revenit pentru a-și întări 
afi rmațiile. Ex-demnitarul, 
pe care nu mă grăbesc să-l 
suspectez de lichelism ieftin, 
susține că Ucraina ar trebui să 
cedeze teritorii atât Rusiei, cât 
și României, Ungariei și Poloniei 
și spune că aceste chestiuni 
„corespund adevărului istoric“ 
și că „propaganda de azi va fi  
socotită poimâine o eroare“. 
Ce face presa? Se folosește de 
un singur epitet, „afi rmații 
halucinante“, și caută replici cât 
mai acide din partea celor care 
nu rezonează cu Marga. Nu doar 
pentru că sunt un consumator 

al literaturii de dimineață, de 
la cafea, dar și pentru că așa 
scrie în fi șa postului: analizează, 
caută, informează-te și spune-
ne de ce profesorul universitar 
intoxică spațiul public! Sau, dacă 
ai cotrobăit în van după dovezi, 
ai curajul să titrezi că individul 
rostește adevărul? Pot exista și 
nuanțe, nu doar alb sau negru, 
iar când gazetarul făcut la apelul 
bocancilor duce în traistă un 
lexic subțirel, cât să nu-i rupă 
clavicula și retorica, dau pagina la 
rubrica de horoscop și la anunțuri 
matrimoniale.

Suntem anunțați că românii u

care lucrează de acasă vor să 
se întoarcă la birou de teama 
facturilor. Vai, nu mai e „cool“ 
să muncești „remote“? Cât 
m-am contrazis în primul an de 
pandemie cu un profesor pe care 
îl apreciez că școala de la distanță 
nu poate fi  nici măcar încălzire, 

darămite antrenament! Că mai 
aplicat este videochatul decât 
cursurile de matematică și chimie. 
Tot atunci auzeam semeni care 
lăudau „scârbiciul“-telecomandă, 
adică din propria sufragerie, de ca 
și cum strada o poți asfalta de pe 
balcon.

Apropo de adevărurile care u

suportă mai multe fațete (skin-uri, 
cum ar zice IT-iștii), mi-a plăcut 
și merită aplauze antrenorul de 
fotbal Adrian Mutu, un mare 
jucător al României. Întrebat în 
weekend, după un meci, de ce 
terenul arată rău, omul care a avut 
serioase probleme cu consumul 
de stupefi ante a oferit o afi rmație 
relaxată, de un umor excelent: 
„Eu nu mă pricep la iarbă.“ Inșii 
de prin studiouri s-au făcut că 
nu pricep aluzia, le-a fost frică să 
zâmbească la autoironia lui Mutu. 
Deh, așa e în noua democrație: să 
nu deranjăm, să nu lezăm, să nu. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
oamna mea ne(mai)
văzută Livadă, te rog să 
mă ierţi pentru că nu 

ţi-am scris de mult! Nu ţi-am 
mai scris nu fi indcă nu mai am 
cerneală sau cretă sau creion sau 
maculator sau ţărnă pe jos sau 
omăt în grădină, ci fi indcă mi-a 
fost ruşine! E uşor de presupus 
şi la fel de uşor de înţeles de ce-
mi este aşa de ruşine! Cum să 
nu-mi crape obrazul când ştiu 
şi ştii că m-ai prins la borcanul 
cu dulceaţă de gutui? şi cum 
mâncam cu lăcomie... şi mai 
puneam şi-n buzunare... pentru 
ca să am şi acasă, şi-n tramvai, 
şi la prăşit, şi la seceriş, şi la 

şcoală, şi la moară, şi la gară... 
şi-n vis... şi-n toată viaţa... şi-n 
toată moartea? Şi ce dulceaţă 
de gutui faci tu, Doamna mea! 
Tu nu te joci de-a dulceaţa! Tu 
murmuri cele mai frumoase 
cantilene răscolitoare când 
culegi gutui pentru dulceaţă! Tu 
murmuri cele mai ne(mai)auzite 
doine despre Pace şi Candoare şi 
Dor şi Drăgostire când începi să 
tai şi să fi erbi şi să mesteci şi să 
ai grijă să nu se ardă dulceaţa! 
Dulceaţa ta de gutui este la fel 
de bună cum şi dulceaţa ta de 
cireşe amare! Dulceaţa ta de 
gutui şi dulceaţa ta de cireşe 
amare... dulceţuri la fel de bune 
cum vorbele de alintare, cum 
vorbele de plecare şi de venire 
şi de rămânere-n Marile Livezi 

Universale! Nu?... Şi, atunci, hoţ 
de dulceţuri fi ind, cum să nu-mi 
fi e ruşine? şi cum să nu-mi vină 
să intru-n pământ, numai să-mi 
dai iertare şi să mă primeşti în 
braţele tale crengoase, la umbra 
genelor tale lungi tocmai până 
unde stau şi scriu şi-mi pare rău 
că nu ţi-am mai scris de mult?... 
Iată, chiar despre gutuile tale 
de atunci şi de acum şi din 
totdeauna-ţi scriu! Nu ştiu dacă 
vrei şi poţi să-mi răspunzi... 
dar cred c-am să înţeleg taman 
cum înţelegi şi tu! Altfel, nu 
cred că poate fi  vorba despre 
iertare, vreodată! Nu?... Şi te rog 
să nu plângi când vei ceti ceste 
rânduri (s)acre!
    „nu mai am ce să iau!... nici de 
unde să iau!.../ nu mai am ce să 

dau, ce să spun nimănui!.../ mă 
întorc unde-ai fost!... şi te rog, 
dacă eşti:/ hai, doamnă livadă, 
hai să facem gutui!...// ce frumos 
mă lăsai să mă uit până când.../ 
câte frunze şi fl ori deodată pe 
crengi,/ câte păsări în zbor şi 
în cântec şi-n cuib.../ şi ce vis... 
cum se văd şi regine şi regi/ cu 
pocale, cum vin să-şi culeagă 
nectar,/ şi săracii cum ştiu să-şi 
răstoarne-n priviri/ linişti nalte 
şi lungi, linişti verzi şi adânci!.../ 
ce frumos ne lăsam să te mir, să 
mă miri!...// uite, vin chiar acu!... 
nu mai stau în prezent,/ nu mai 
chem viitor!... doar atât cer să-
mi spui:/ vrei să stăm în trecut, 
fără timp, fără loc,/ să ne dăm 
cu păcat... şi să facem gutui?”//... 
Aştept răspuns!!!  .

tragedia
Hai să facem gutui!!!

divina

nec plus ultra

ULTIMA OARĂ

ION ZIMBRU                          (VIAŢĂ DE CHIBRIT) 

    a ULTIMA OARĂ ninsorile LUNII

    îţi lasă pe rochie fl uturi imenşi -

    cămaşa de forţă-şi azvârle nebunii

    şi fug să se-mbrace în fl ori de măceş!!!

    aşteaptă străpunşi cu secanta LUNARĂ,

    sărută iluzii muiate-n cianuri,

    de parc-ar muri pentru ULTIMA OARĂ,

    să-i plângă măceşul aprins în păduri!!!

    doar ULTIMA OARĂ a fost totdeauna

    în viaţa lor scurtă cât ţine-un chibrit -

    la moartea lor, zilnic, a fost numai LUNA

    în rochie albă până-n sfârşit!!!

    ce lungă e trena, ce mulţi-s nebunii

    a ULTIMA OARĂ n-alai jelitor,

    să-ţi facă DUMINICI din lunile LUNII

    şi MAREA UITĂRII din lacrima lor!!! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Lecţia 
de viaţă 

a gălăţencei 
Ana Mardare, 

la „Vocea 
României“

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „O nouă zi, pentru mine, este o 

binecuvântare şi-i mulţumesc 

în fi ecare dimineaţă bunului 

Dumnezeu, pentru că văd că e 

foarte frumoasă viaţa. Dumnezeu 

mă iubeşte şi face cam totul 

pentru mine!“, a mărturisit 

gălăţeanca Ana Mardare, înainte 

de a urca pe scenă la „Vocea 

României“, dornică să încânte 

sufl etele oamenilor cu vocea 

ei. Şi a reuşit cu prisosinţă, 

interpretând piesa „Like I’m 

Gonna Lose You“. Iar Irina Rimes, 

Denis „The Montans“ şi Smiley 

cu Theo Rose şi-au dorit-o în 

echipele lor. 

Artista Ana Mardare este o gă-
lăţeancă adoptată de Bucureşti. 
După cum a mărturisit, "Vocea 
României“ este un vis împlinit, 
având în vedere încercările prin 
care a trecut. "În 2016, am fost 
operată pe creier de tumoră. Am 
fost în comă aproape o săptămână. 
Doctorul mi-a spus că, în momen-
tul operaţiei, există riscul să-mi 

atingă centrul vorbirii. Nici acum 
nu vorbesc foarte bine, încă iau 
pastile. Înainte de pandemie am 
descoperit o tumoră la sân. Am fă-
cut investigaţii, chiar ajunsesem să 
nu mai pot merge, simţeam dureri 
îngrozitoare. Iar la operaţia pe co-
loană mi-au extras şi din măduvă 
o tumoră. Şi am primit rezultatul, 
cum că aş avea cancer metastatic 
la oase. Doctorul oncolog mi-a mai 
dat de trăit, cu medicamentaţie, 
cinci ani. Însă bunul Dumnezeu 
sunt convinsă că nu-l va asculta şi 
îmi va da mult mai mulţi ani, ca să 
mă bucur şi eu de viaţă, aşa cum 
poate nu m-am bucurat până în 
momentul de faţă“, a povestit Ana 
Mardare.  Interpretarea ei din au-
diţiile pe nevăzute i-a determinat 
pe Irina Rimes, Denis şi Smiley cu 
Theo Rose să-şi întoarcă scaunele şi 
să o revendice în echipele lor. Iată 
cum au argumentat: 

Smiley: "Ai cântat foarte fru-
mos. Se vede că ţi-ai dorit foarte 
tare să fi i aici. Am simţit dorinţa pe 
fi nal şi a fost ca un strigăt: «Haideţi, 
măi, întoarceţi-vă odată!» O voce ca 
a ta e valoroasă şi noi chiar ne-o 
dorim în echipa noastră“. 

Theo Rose: "După ce am as-
cultat cum ai cântat, după ce am 
afl at şi povestea ta, ne-am dat 
seama că ai înţeles exact ce con-
tează cu adevărat în viaţa asta. 
Şi probabil că vei şti să te bucuri 
de experienţa asta la «Vocea Ro-
mâniei» aşa cum trebuie. Iar noi 
ne bucurăm că eşti aici“. "Ne-am 
bucura şi mai tare dacă ai alege 
să vii în echipa noastră!“, a com-
pletat Smiley. 

Denis: "Ana, ne face plăcere să 
te cunoaştem. Pot doar să te feli-
cit pentru curajul tău de a veni 
la «Vocea României», pentru tot, 
şi nu să te conving. Vreau doar să 
îţi doresc să te simţi bine aici şi 
multă baftă!“.

 Irina Rimes: "Eu m-am întors 
pentru că în spatele nesiguranţe-
lor am simţit o putere, o putere 
enormă. Şi nu ştiu dacă merge 
treaba asta cu energiile, dar aici 
a fost ceva! Şi ascultându-ţi po-
vestea şi cunoscând tot felul de 
cazuri, am afl at de oameni care 
au abandonat, care au fost mai 
puţin puternici, care au lăsat gre-
utăţile să-i domine. Şi în vocea ta 
şi în discursul tău se simte că tu 

nu faci asta! Mie mi-ar plăcea să 
lucrez cu puterea ta. Este o putere 
net superioară multor lucruri şi, 
tocmai de asta, tare mi-aş dori să 
vii în echipa mea“. 

Ana Mardare a ales să meargă 
mai departe cu Smiley și Theo 
Rose. 

"Mie mi s-a părut o voce cu 
experienţă, care poate să cânte 
multe genuri de piese. Genul de 
voce pe care poţi să mizezi într-o 
competiţie, că ai cu ce să lucrezi“, 
a conchis Smiley. 

"Momentul Anei m-a copleşit 
de emoţii. Primul lucru la care 
m-am gândit a fost: sunt atât de 
mulţi oameni sănătoşi, sunt ală-
turi de cei dragi, au o viaţă foarte 
bună şi, cu toate astea, nu se pot 
bucura de ea. Şi există, de cealaltă 
parte, oameni ca Ana, care ne de-
monstrează că trebuie să găsim 
în noi capacitatea de a fi  fericiţi 
şi pofta de viaţă. Asta-i lecţia pe 
care ne-a dat-o Ana“, a mărturisit 
Denis. 

Ne dorim să o vedem pe Ana 
Mardare cât mai departe în 
concurs la "Vocea României“.
. foto: Pro Tv

ÎN ECHIPA LUI SMILEY ŞI THEO ROSE  .  DESTIN

 RALUCA ICHIM
redactie@viata-libera.ro 

Un accident rutier petrecut, 
sâmbătă, în judeţul Brăila, în 
care a fost implicată o autoutili-
tară condusă de un gălăţean, s-a 
soldat cu decesul unei persoa-
ne. Evenimentul s-a produs pe 
Drumul Naţional 2B, în comuna 

Oprișenești, în urma efectuă-
rii unei manevre imprudente. 
Șoferul gălăţean al unei autou-
tilitare a acroșat un bărbat de 60 
de ani, care circula pe bicicletă, 
după ce acesta a efectuat un vi-
raj la stânga, fără să se asigure. 
În urma impactului, biciclistul 
a suferit răni grave și, deși a 
fost transportat la spital, nu a 

supravieţuit. Șoferul autoutili-
tarei, în vârstă de 58 de ani, nu 
consumase alcool înainte de a se 
urca la volan. Poliţiștii brăileni 
au deschis un dosar penal pen-
tru ucidere din culpă și continuă 
cercetările pentru stabilirea cu 
exactitate a cauzelor care au dus 
la producerea evenimentului ru-
tier. ,

imprudenţă
Biciclist din Brăila ucis de un şofer gălăţean

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 

19 septembrie, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Gheorghe Asachi, 

Basarabiei și Brăilei. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în zona localităţilor 

Vameș și Barcea, iar pe DN 26, în 

localităţile Tătarca și Vlădești. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Munteni, iar pe DJ 251, la 

Pechea și Cudalbi.  . Mariana 

Constandache

DECES. Profesorul Liviu 

Coman-Kund, întemeietorul 

Facultăţii de Ştiinţe Economice 

și Administrative din Galaţi, a 

încetat din viaţă în cursul zilei de 

sâmbătă, 17 septembrie 2022. 

Specialist în administraţie publică, 

emeritul profesor s-a implicat activ 

în viaţa politică a Galaţiului. Liviu 

Coman-Kund a fost primul secretar 

al Consiliului Judeţean Galaţi 

după Revoluţia din Decembrie 

1989. Ulterior, a fost expert al 

Biroului teritorial Galaţi al Instituţiei 

Avocatul Poporului. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace!  . Raluca 

Ichim 

 PROFESORUL 

LIVIU COMAN-

KUND A ÎNCETAT 

DIN VIAŢĂ
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Ro Danube International 
Jazz Festival, un răsfăţ 
muzical de înaltă ţinută

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Ro Danube International Jazz 

Festival, eveniment afl at la 

prima ediţie, s-a desfăşurat în 

perioada 15-18 septembrie la 

Galaţi, cu fi nanţarea Primăriei, 

în parteneriat cu Universitatea 

„Danubius“ şi Consiliul 

Judeţului, şi a adus în oraşul 

nostru muzicieni şi banduri de 

primă mână, un adevărat răsfăţ 

cultural. 

Remarcabil pentru aceas-
tă primă ediţie este faptul că, 
într-adevăr, festivalul îşi merită pe 
deplin numele de „internaţional“. 
Din opt trupe prezente, şapte au 
fost de peste graniţă, din Ungaria, 
Austria, Germania, Portugalia, 
Franţa, Israel şi Polonia. Mai mult 
decât atât, gălăţenii prezenţi la 
eveniment au avut ocazia să ascul-
te, pe gratis, banduri pentru care 
oriunde în Europa se plătesc bilete 
de sute de euro, muzicienii fi ind 
aleşi pe sprânceană de directorul 
de festival, regizorul Lucian Saba-
dos, director al Teatrului „Maria 
Filotti“ din Brăila, organizator de 
festivaluri în mai multe oraşe.

În acelaşi timp cu evenimen-
tul din Galaţi s-a desfăşurat la Bu-
cureşti un festival de jazz, care nu 
s-a ridicat nici pe departe la nive-
lul celui de la noi. Din nefericire, 
tot în acelaşi timp, a avut loc, în 
aer liber, tot la Galaţi şi festivalul 
de rock, care a „furat“ cu siguran-
ţă o parte a publicului, în special 
cel tânăr, oamenii fi ind puşi în 
situaţia să aleagă între cele două 
evenimente muzicale, deşi ar fi  
vrut să se bucure de ambele.

Deschiderea Ro Danube Inter-
national Jazz Festival a avut loc, 
în mod inspirat, pe o pajişte verde 

din Grădina Botanică. Şi, deşi era 
mijlocul săptămânii (15 septem-
brie a fost joi), oamenii au venit în 
număr destul de mare să se bucu-
re de muzică bună. Celelalte trei 
seri s-au desfăşurat în Aula Mag-
na la Universitatea „Danubius“.

Debutul festivalului a fost 
făcut de gălăţeanul nostru Nicu 
Patoi, chitarist de renume, şi Pla-
tonic Band, care ne-au încântat 
cu un regal de blues, jazz şi rock, 
toate asezonate cu virtuozitate şi 
feeling. Din Austria, tot în pri-
ma seară, ne-a bucurat Raphael 
Wressnig, un maestru al orgii 
Hammond B3, care ne-a telepor-
tat în lumea muzicală din New 
Orleans şi Memphis.

În a doua seară de festival, 
portughezii de la Mario Laginha 
Trio ne-au gâdilat urechile cu un 
proiect muzical de improvizaţie 
pe teme de Chopin, o evoluţie pli-
nă de măiestrie şi sensibilitate, în 
care am avut ocazia să ascultăm 
un pianist de înaltă clasă, dar şi 
un magician al tobelor. Trupa din 
Franţa, Jean Loup Longnon Quar-
tet, a fost o prezenţă explozivă, 
dar şi exotică, având în compo-
nenţă şi doi muzicieni japonezi.

A treia seară a adus la Galaţi 
un adevărat geniu al pianului, 
Omri Mor, jumătate israelian, 
jumătate argentinian, un tânăr 
compozitor fascinat de diferitele 
genuri muzicale ale lumii, inclu-
siv cea arabic-andaluză. Alături 
de el au evoluat alţi muzicieni de 
marcă, printre care şi brazilianul 
Joca Perpignon, care a mai fost 
prezent în România, în urmă cu 
şase ani, la Festivalul Internaţio-
nal de Jazz de la Bucureşti.

Joo Kraus din Germania, con-
ducător de orchestră, compozi-
tor, nominalizat de două ori la 
Grammy, premiat în ţara sa cu 

cele mai prestigioase distincţii 
muzicale, solist şi trompetist, 
ne-a răscolit cu un adevărat ura-
gan muzical, în care nu s-a sfi it să 
includă, cu măiestrie şi sensibili-
tate modernă, şi genuri muzicale 
precum house-ul.

Ultima seară i-a adus la Galaţi 
pe cei de la Djabe (Ungaria), una 
dintre cele mai bune trupe de 
jazz-rock la nivel internaţional, 
nu numai european, dar şi pe fer-
mecătoarea solistă poloneză Beata 

Przybytek şi al ei cvintet, format 
din muzicieni unul şi unul.

Prin urmare, putem spune cu 
mâna pe inimă că Ro Danube In-
ternational Jazz Festival a fost un 
eveniment care a aliniat Galaţiul 
la cel mai înalt nivel european de 
jazz, un eveniment cu instrumen-
tişti de top, repertoriu variat (din 
toate genurile şi sferele culturale 
main stream sau underground), 
sonorizare impecabilă şi locaţie 
intimă. .

GALAŢIUL, ÎN PRIMELE RÂNDURI LA NIVEL EUROPEAN  .  EVENIMENT

Primele 
ninsori 
din acest 
sezon

 PATRICIA ŢIG 

A REVENIT 

CU SUCCES

TENIS. Tenismena gălăţeană 

Patricia Ţig a revenit cu succes în 

circuitul profesionist de tenis, după 

o pauză de mai bine de un an. Ţig 

a câştigat, duminică, turneul ITF 

de la Varna, după ce s-a impus 

clar în fi nală în faţa croatei Lucia 

Ciric-Bagaric, cu scorul de 6-1, 

6-0.În fi nala de dublu, desfăşurată 

sâmbătă, Patricia Ţig şi Maria Toma 

au câştigat în faţa perechii Melis 

Sezer (Turcia)/ Iulia Stamatova 

(Bulgaria), cu 6-4, 6-4. În urma 

îndelungatei sale absenţe de pe 

teren (nu a mai jucat din iunie 2021), 

Patricia Ţig a ajuns pe locul 861 în 

clasamentul mondial, după ce în 

2020 ocupa locul 56 WTA. . V.L. 

 MOMENT 

DE RECULEGERE 

PENTRU REGINĂ
VISCRI. Ambasadorul Marii 

Britanii în ţara noastră, Andrew 

Noble, dar şi membri ai comunităţii 

din Viscri, judeţul Braşov, urmau 

să aducă, duminică seară, un ultim 

omagiu Majestăţii Sale Reginei 

Elisabeta a II-a în incinta „Casei 

Albastre“, deţinută de actualul 

suveran, Majestatea Sa Regele 

Charles al III-lea, a transmis 

Agerpres.  . V.L.

METEO. În staţiunea Vlădeasa din 

Munţii Apuseni şi pe Transalpina a căzut prima 

zăpadă din acest sezon, potrivit unor informări 

ofi ciale.  Canalul de Facebook MeteoPlus a 

postat imagini fi lmate la Vlădeasa de meteo-

rologul Florin Buş, arătând că la staţia meteo 

locală temperatura resimţită duminică, la ora 

9,00, era de minus 5 grade Celsius.  Tot dumi-

nică, Direcţia Regională de Drumuri Craiova a 

postat pe Facebook o atenţionare pentru şoferi 

de lapoviţă şi ninsoare pe DN 67C, Transalpi-

na, în zona montană, drumarii intervenind deja 

în zona Rânca, cu un utilaj echipat cu lamă şi 

material antiderapant. . G.I.M.
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Aproape 1.400 de refugiaţi 
au intrat în Galaţi în weekend
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Ultimele 48 de ore au adus un val 

de migranţi la cele două puncte 

de trecere a frontierei de pe raza 

judeţului. 

În cele două zile, Poliţia de 
Frontieră Galaţi a raportat că cel 
mai mare fl ux, de 1.120 de persoa-
ne, s-a înregistrat prin vama de 
la Galaţi, în timp ce pe la Oancea 
au intrat în ţară 256 de persoane. 
Astfel, 1.376 este numărul total 
de refugiaţi ajunşi în ultimele 48 
de ore în judeţul nostru, dumi-
nică fi ind raportaţi 728 de refu-
giaţi. Oamenii sosiţi în ultimele 
48 de ore nu au cerut azil, motiv 

pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiaţi, unde sunt 
disponibile 257 de locuri. Niciun 
refugiat ucrainean nu se afl ă ca-
zat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil la Galaţi.

 Ucrainenii au mers în spaţii-
le de cazare puse la dispoziţie de 
autorităţi pentru refugiaţii afl aţi 
în tranzit. Astfel, duminică, 18 
septembrie, la blocul M11 erau 
111 refugiaţi. La Baza „Siderur-
gistul“ şi la Centrul social comu-
nitar Şendreni erau libere toate 
locurile disponibile, la căminele 
studenţeşti se afl au 73 de refugi-
aţi pe cele 592 de locuri disponi-
bile, iar la internatele şi sălile de 
sport erau ocupate 42 de locuri 

din 407. La pensiuni şi ONG-uri 
erau ocupate 108 locuri din 491. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul 
„Dunărea“, cu 402 locuri, era în 
continuare goală.

 În ultimele 48 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galaţi 
au eliberat 12 permise de protec-
ţie temporară pentru cetăţenii 
ucraineni. .

VAL DE MIGRANŢI  .  FRONTIERĂ 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Podul peste Dunăre de la Bră-
ila prinde formă din ce în ce mai 
mult, pe zi ce trece, iar ultimele 
imagini surprinse din şantier 
sunt cu adevărat spectaculoase, 
conform Hotnews.ro. Tablierul a 
fost sudat complet, iar în multe 
locuri deja se lucrează la unele 
fi nisaje. După ce segmentele de 
tablier metalic au fost ridicate, 
ele au fost sudate, iar acum se exe-
cută lucrările de hidroizolaţie, 
de asfaltare şi de fi nisaje. După 
acestea, cablurile vor fi  tensio-
nate şi vor avea loc testele fi nale. 
Probele de siguranţă vor începe 
imediat ce podul va fi  fi nalizat, 
respectiv, după ce va fi  instalat 
parapetul, realizat marcajul şi 
montate sistemele de siguranţă 
şi de iluminat. 

În tot acest timp însă, con-
structorul e prins într-o cursă 
contracronometru: podul în 
sine ar putea fi  gata la fi nal de 

an, dar ar putea rămâne doar un 
"muzeu“ foarte scump dacă dru-
murile de legătură nu vor fi  şi ele 
fi nalizate până atunci. Drumuri-
le de acces, inclusiv un pasaj peste 
calea ferată, sunt în prezent în 
lucru, cu un grafi c strâns şi cu 
şanse moderate de a fi  deschise 
în luna decembrie, chiar şi parţi-
al - până în DJ 221B/Calea Galaţi 
pe malul brăilean şi până în DN 
22, lângă Smârdan, pe malul tul-
cean. Deşi se ştia demult de aceas-
tă problemă şi de decalajul creat, 
abia din primăvara lui 2021 au 
fost emise autorizaţiile de con-
strucţie şi pentru drumurile de 
legătură, când lucrările la pod 
erau deja demarate.

Lungimea totală a drumurilor 
(inclusiv podul) este de 23,413 km 
şi cuprinde două secţiuni: dru-
mul principal Brăila - Jijila, cu 
o lungime de 19,095 km, şi dru-
mul de legătură cu DN 22 Smâr-
dan - Măcin, în lungime de 4,328 
km. . sursa foto: captură video

Raducu P Drum

progres
Podul peste Dunăre, 
aproape de fi nalizare

PUBLICITATEPRF MP 002802
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OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Comisarul european pentru 

Inovare, Cercetare, Cultură, 

Educaţie și Tineret, Mariya 

Gabriel, va fi  prezent luni, 

19 septembrie, la Galaţi, pentru 

a participa la Conferinţa 

"Orizont Europa - Oportunităţi 

de fi nanţare pentru cercetătorii 

și întreprinderile românești", 

organizată de Universitatea 

"Dunărea de Jos" din Galaţi 

alături de Comisia Europeană 

și Parlamentul European. În 

avanpremiera acestui eveniment, 

comisarul Mariya Gabriel a 

acordat ziarului "Viaţa liberă" un 

interviu în exclusivitate:

- Cum ne poate ajuta  u

cercetarea știinţifi că să 

depășim multiplele crize cu 

care se confruntă societatea 

- sănătate, energie, schimbări 

climatice etc.?

- Investiţiile în cercetare și ino-
vare reprezintă investiţii în viitorul 
Europei. Ele au potenţialul de a pro-
duce soluţii noi, care să ne ajute să 
abordăm inclusiv provocări majo-
re, precum schimbările climatice, 

pierderea biodiversităţii, îmbătrâ-
nirea populaţiei, digitalizarea și 
inegalităţile din ce în ce mai mari.

În plus, activităţile de cercetare 
și inovare generează de fapt bene-
fi cii pentru economie, deoarece 
se afl ă în centrul productivităţii 
și competitivităţii economiei noas-
tre și sprijină crearea de locuri de 
muncă noi și mai bune și dezvolta-
rea sectoarelor cu un grad ridicat 
de specializare.

În acest context, este responsa-
bilitatea noastră ca cercetarea și 
inovarea să devină din ce în ce mai 
proeminente în peisajul politicilor 
UE.

Programul "Orizont Europa" 
(principalul program de fi nanţare 
al Uniunii Europene pentru cerce-
tare și inovare, cu un buget de 95,5 
miliarde de euro - n.r.) urmărește 
și abordarea provocărilor sistemi-
ce majore - schimbările climatice, 
cancer, oceane și ape, orașe inte-
ligente și neutre din punct de ve-
dere climatic și soluri sănătoase. 
Acestea includ obiective, termene 
și proceduri clar defi nite pentru 
urmărirea și evaluarea rezultate-
lor obţinute.

Aș da ca exemplu obiectivul UE 
de a avea 100 de orașe inteligente 
și neutre din punctul de vedere al 
impactului asupra climei până în 
2030. Aceste orașe vor acţiona ca 
centre de experimentare și inovare, 
pentru a permite tuturor orașelor 
europene să le urmeze exemplul 
până în 2050. Au fost selectate 

100 de orașe din UE și 12 orașe 
din ţările asociate, dintre care 

trei orașe sunt din România: 
București, Cluj-Napoca și Su-
ceava. Felicitări! O misiune 
importantă de politici pu-

blice și cercetare-inovare este și 
cea de combatere a cancerului, prin 
care vom îmbunătăţi viaţa a peste 
3 milioane de persoane din ţările 
UE până în 2030, prin prevenire și 
vindecare. Programele actualizate 
și extinse de screening și depista-
re timpurie implementate de toate 
statele membre vor ajunge la un 
număr mai mare de persoane și 
vor spori depistarea cancerului în 
stadiile incipiente.

De asemenea, platforma euro-
peană UNCAN.eu, pentru care deja 
au fost alocate fonduri, va permite 
cercetătorilor să analizeze date 
combinate de înaltă calitate pro-
venite din cercetare, ceea ce va 
conduce la descoperiri mai rapide 
în înţelegerea cancerului.

- De ce este important  u

pentru UE în general, pentru 

state precum România în 

particular, să investească în 

cercetare și dezvoltare?

- România este un actor emer-
gent performant în materie de ino-
vare, conform ediţiei din 2021 a Ta-
bloului de bord european privind 
inovarea, și are multe de câștigat 
de pe urma unei participări sporite 
la programul "Orizont Europa" și a 
unui ecosistem de cercetare și ino-
vare mai performant. De exemplu, 
cheltuielile întreprinderilor pen-
tru cercetare și dezvoltare s-au du-
blat din 2013, fi ind determinate în 
principal de întreprinderi mari.

În plus, Planul naţional de re-
dresare și rezilienţă al României 
stabilește un pachet cuprinzător 
de reforme pentru guvernanţa 
sistemului naţional de cercetare 
și inovare și pentru a face primii 
pași necesari pentru reformarea 
carierei de cercetător.

O mai bună calitate și efi cienţă 
a sistemului de cercetare și inovare, 
o mai bună guvernanţă, un mediu 
îmbunătăţit pentru instituţiile de 
cercetare și întreprinderile ino-
vatoare sunt importante din mai 
multe motive.

În primul rând, va spori compe-
titivitatea economiei europene și a 
celei românești. Într-adevăr, dacă 
România găzduiește tehnologii vi-
itoare, acest lucru va oferi un avan-
taj faţă de alte economii pentru a 
asigura creșterea economică și 
crearea de noi locuri de muncă.

În al doilea rând, stăpânirea 
acestor tehnologii va ajuta Euro-
pa și statele sale membre să atragă 
cercetători și inovatori pentru a le 
dezvolta în continuare, aducând 
cu ei cunoștinţele și experienţa lor 
pentru a le împărtăși celor locali.

În al treilea rând, tehnologii 
precum hidrogenul vor permite 
României să realizeze tranziţia 
verde pentru a deveni neutră din 
punct de vedere climatic, ceea ce 
va crea locuri de muncă, va spori 
suveranitatea energetică și tehno-
logică și, din nou, va îmbunătăţi 
competitivitatea întreprinderilor 
românești. La un nivel mai gene-
ral, cercetarea și inovarea sunt ne-
cesare pentru găsirea de noi soluţii 
capabile să combată schimbările 
climatice.

În cele din urmă, investiţia în 
cercetare și inovare nu reprezintă 
un scop în sine. Este mijlocul de 
a ne oferi instrumentele necesare 
pentru a ne îmbunătăţi viitorul și 
înglobează toate aspectele vieţii 
noastre, motiv pentru care pro-
gramul "Orizont Europa" este atât 
de amplu. Scopul său este de a avea 
un impact concret pe teren. >
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- Există la Galaţi proiecte  u

care v-au atras atenţia în mod 

deosebit? Dacă da, care sunt 

acestea și prin ce se remarcă 

ele?

- În primul rând, aș dori să în-
curajez organizaţiile din Galaţi să 
își depună candidatura și să se im-
plice în activităţile programului 
"Orizont Europa" și în cererile de 
propuneri. Deja în cadrul progra-
mului "Orizont 2020", organizaţiile 
din regiune au fost implicate în 15 
proiecte în valoare totală de aproape 
2,4 milioane de euro.

În plus, în cadrul programului 
"Orizont Europa", opt proiecte au 
deja fi nanţare în valoare totală de 
aproximativ 2 milioane de euro. 
Acest lucru ne permite să preconi-
zăm o creștere reală în regiune și 
arată că eforturile depuse în ultimii 
ani dau roade.

Din programul "Orizont 2020" 
aș dori să evidenţiez un proiect. 
Acesta este orientat spre viitor și 
arată importanţa cooperării celor 
mai avansate state membre pentru 
a consolida capacitatea de cerceta-
re a României. Permiteţi-mi să vă 
atrag atenţia asupra proiectului 
"Navais", în care au fost implicate 
Șantierul Naval Damen Galaţi SA și 
Marine Engineering Galaţi SRL, sub 
coordonarea organizaţiei olandeze 
Stichting Netherlands Maritime Te-
chnology Foundation.

Proiectul utilizează abordări 
de inginerie a sistemelor pentru 
a dezvolta principiile, proceduri-
le și o bibliotecă reutilizabilă de 
componente pentru proiectarea și 
producţia modulară și le va aplica 
pentru a dezvolta două familii de 
produse: feriboturi pentru pasa-
geri/ automobile și ambarcaţiuni 
multifuncţionale.

Într-adevăr, prin partajarea com-
ponentelor și a producţiei în cadrul 
unei platforme de nave, se obţine 
o mai mare efi cienţă în ceea ce 
privește proiectarea navelor și fl exi-
bilitatea reţelelor de producţie, ceea 
ce va permite scurtarea termenelor 
de execuţie a proceselor, calitatea 
constantă, reducerea costurilor de 
proiectare și de producţie și o mai 
bună integrare a lanţului de apro-

vizionare al IMM-urilor, îmbunătă-
ţind competitivitatea noastră și re-
ducând materiile prime necesare.

Acesta este un proiect foarte in-
teresant, la fel ca toate cele fi nanţate 
prin "Orizont 2020" și "Orizont Eu-
ropa" în regiune. Cu toate acestea, 
aș dori să subliniez faptul că este 
importantă cooperarea cu statele 
membre mai avansate pentru a îm-
bunătăţi și mai mult performanţa 
României în domeniul cercetării și 
inovării.

De asemenea, în calitate de co-
misar european responsabil pentru 
cultură, sprijinul pentru cultură, 
patrimoniul cultural și sectoarele 
creative sunt domenii de care mă 
simt foarte apropiată. România are 
atuuri importante în acest dome-
niu, ceea ce reprezintă un punct 
forte pentru creștere economică și 
locuri de muncă, dar și o parte au-
tentică a modului nostru de viaţă 
european.

Mai exact, salut eforturile Bibli-
otecii Publice "V.A. Urechia", căreia 
i s-a acordat în acest an distincţia 
Marca patrimoniului european! 
În acest An European al Tineretu-
lui 2022, acest loc este unic şi face 
orașul Galaţi și mai atrăgător, în be-
nefi ciul tinerilor noștri și al tuturor 
cetăţenilor.

- Cum poate fi  stimulată u

legătura între mediul 

universitar și zona de 

cercetare și "lumea concretă" 

a mediului de afaceri? 

Care ar fi  domeniile cu cel 

mai mare potenţial pentru 

colaborarea între cercetare și 

întreprinderi?

- Cooperarea dintre cercetători 
și întreprinderile nou-înfi inţate 
este esenţială pentru viitorul eco-
nomiei și societăţii europene. Aces-
ta este motivul pentru care Noua 
agendă europeană pentru inovare 
s-a axat pe cooperarea dintre cei 
trei poli ai așa-numitului triunghi 
al cunoașterii - educaţie, cercetare 
și inovare, întreprinderi.

Cercetătorii, fondatorii, investi-
torii, profesorii universitari și stu-
denţii trebuie să colaboreze strâns 
dacă dorim să transformăm Europa 
în motorul mondial al inovaţiilor și 

al întreprinderilor nou-înfi inţate. În 
primul rând, în domeniul educaţiei. 
Instituţiile de învăţământ superior 
joacă un rol esenţial în dezvolta-
rea talentelor noastre. Ele sprijină 
cel mai bun capital - tinerii noștri. 
Acesta este motivul pentru care, îm-
preună cu sectorul educaţiei și cu 
statele membre, am creat Strategia 
europeană pentru universităţi, care 
va duce cooperarea transnaţională 
la un nou nivel.

A doua dimensiune este sprijinul 
nostru pentru inovare. Colaborarea 
dintre mediul academic, cercetare 
și sectorul de afaceri se materiali-
zează prin procesul de inovare, care 
se bazează în prezent pe crearea de 
întreprinderi de tip "deep tech", 
care ar putea transforma noile 
cunoștinţe știinţifi ce în produse și 
servicii pe piaţă.

În consecinţă, Comisia a spriji-
nit întreprinderile nou-înfi inţate 
inovatoare prin intermediul Con-
siliului European pentru Inovare 
(CEI) și al Institutului European de 
Inovare și Tehnologie (EIT). CEI a 
sprijinit deja peste 5.000 de între-
prinderi nou-înfi inţate din 2018 
până în prezent. EIT este cel mai 
mare ecosistem de inovare din Eu-
ropa, cu peste 200 de parteneri în 
toate statele membre ale UE, inclu-
siv investitori și fondatori. Acest di-
namism în ecosistemul de inovare 
va încuraja în mod fi resc o mai bună 
cooperare între cele trei colţuri ale 
triunghiului cunoașterii.

A treia dimensiune este dată de 
foile de parcurs privind tehnologiile 
industriale din Spaţiul European de 
Cercetare (SEC). Scopul lor este de 
a accelera transferul rezultatelor 
cercetării în economia reală, prin 
identifi carea, crearea și introduce-
rea pe piaţă a tehnologiilor de nouă 
generaţie.

O primă foaie de parcurs privind 
tehnologiile cu emisii scăzute de 
dioxid de carbon pentru industri-
ile mari consumatoare de energie 
(Energy-intensive industries - EII) 
a fost publicată în aprilie 2022. O a 
doua foaie de parcurs privind teh-
nologiile industriale circulare, care 
urmează să fi e fi nalizată până la 
sfârșitul anului 2022, va contribui 

la ecosistemele din domeniile EII, 
construcţii și textile.

Doresc, de asemenea, să eviden-
ţiez noua generaţie de parteneriate 
europene. Reunind sectorul public 
și cel privat, acestea contribuie la 
accelerarea implementării de noi 
soluţii. Parteneriatele relevante 
pentru tranziţia verde, cum ar fi  
hidrogenul sau aviaţia curată, și-au 
crescut nivelul de ambiţie, prin sta-
bilirea unor obiective clare care să 
fi e atinse până în 2030.

În cele din urmă, aș dori să spun 
câteva cuvinte și despre cercetătorii 
înșiși, cărora le acordăm o atenţie 
deosebită în cadrul SEC, pentru a 
moderniza sistemul de evaluare și 
a oferi tinerilor cercetători cariere 
mai atractive și mai stabile.

- Care sunt principalele u

oportunităţi de fi nanţare 

prin "Orizont Europa" pentru 

cercetătorii și întreprinderile 

din Galaţi, în ce condiţii și 

cât de difi cilă este accesarea 

acestor fonduri?

- Cercetătorii și întreprinderile 
din Galaţi au acces la toate modu-
lele programului "Orizont Europa". 
România a dat deja rezultate bune 
în ceea ce privește iniţiativele In-
stitutului European de Inovare și 
Tehnologie (EIT) și acţiunile Marie 
Skłodowska-Curie (MSCA). Româ-
nia numără șase centre EIT, cu șapte 
parteneriate.

Reţeaua Punctelor naţionale de 
contact (PNC) este principala struc-
tură pentru furnizarea de orienta-
re, informaţii practice și asistenţă 
cu privire la toate aspectele parti-
cipării la programul "Orizont Euro-
pa". Punctele naţionale de contact 
organizează zile de informare, cur-
suri de formare și ateliere, consul-
tări. În plus, am asigurat măsuri de 
sprijin, cum ar fi  o examinare pre-
alabilă a propunerilor cu verifi cări 
ale eligibilităţii și sustenabilităţii, o 
verifi care a fezabilităţii, precum și 
acţiuni de networking și identifi ca-
re de parteneri.

O altă modalitate de a obţine 
informaţii cu privire la viitoarele 
cereri de propuneri este prin inter-
mediul Portalului de fi nanţare și 
licitaţii (Funding and tender oppor-

tunities), precum și prin interme-
diul numeroaselor webinare despre 
programul "Orizont Europa".

Este important ca solicitanţii să 
se familiarizeze cu condiţiile ce-
rerilor de propuneri și să acorde o 
atenţie deosebită celor trei criterii 
de evaluare a excelenţei, impactului 
și performanţei, luând în conside-
rare nu numai obiectivele și me-
todologia știinţifi că, ci și impactul 
preconizat.

Încurajez oamenii de știinţă 
și inovatorii români, autorităţile 
publice, universităţile, asociaţiile 
profesionale, întreprinderile, clus-
terele să lucreze și să colaboreze cu 
partenerii europeni, ceea ce îi va 
ajuta să candideze pentru cererile 
de propuneri din cadrul programu-
lui "Orizont Europa".

Consider că participarea la 
consorţii oferă un sprijin valoros 
cercetătorilor. Acesta este motivul 
pentru care dorim să încurajăm oa-
menii de știinţă și organizaţiile să își 
împărtășească experienţele și să se 
reunească în comunităţile de cerce-
tare. Acest lucru ar putea fi  realizat, 
de exemplu, prin intermediul Con-
siliului European pentru Cercetare, 
care oferă sprijin cercetătorilor pen-
tru a dezvolta excelenţa știinţifi că 
la frontierele cunoașterii.

Mi-am pus la dispoziţie întreaga 
energie pentru a înzestra progra-
mul "Orizont Europa" cu instru-
mente care să abordeze în mod 
specifi c disparităţile dintre statele 
membre în ceea ce privește ratele 
de succes pentru a obţine fi nanţa-
re pentru proiecte. Componenta de 
extindere a programului "Orizont 
Europa" a fost consolidată în mod 
semnifi cativ cu un buget total de 3 
miliarde de euro pe tot parcursul 
programului.

Acţiunile sunt concepute pentru 
a sprijini centrele de excelenţă, pen-
tru a crea un ecosistem dinamic, 
pentru a spori capacitatea de acces 
la reţelele de cercetare, pentru a 
atrage talente, pentru a îmbunătăţi 
competenţele cercetătorilor. ,

NOTĂ: O variantă extinsă a aces-
tui interviu poate fi accesată pe 
www.viata-libera.ro 
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COMISARUL MARIYA GABRIEL,   

 FIȘĂ BIOGRAFICĂ 

Comisarul european pentru Inovare,  u

Cercetare, Cultură, Educaţie și Tineret, 

Mariya Gabriel, este un politician bulgar 

cu o largă experienţă în tematicile 

comunitare. Actuala funcţie, în cadrul 

Comisiei Europene conduse de Ursula 

von der Leyen, o deţine din 2019.

Anterior, a fost deputată în Parlamentul u

European, din 2009 până în 2017. În 

Parlamentul European a ocupat funcţia 

de vicepreședinte al grupului Partidului 

Popular European (PPE), vicepreședinte 

al organizaţiei de femei a PPE și șefă a 

delegaţiei PPE bulgare.

Ea a fost numită pentru prima dată în u

Comisia Europeană în 2017, în funcţia 

de comisar european pentru economie 

digitală și societate digitală, ocupând 

locul lăsat vacant la plecarea Kristalinei 

Gheorghieva.

Din actuala poziţie de comisar u

european pentru Inovare și Cercetare, 

Mariya Gabriel coordonează, printre 

altele, implementarea programului 

"Orizont Europa", unul dintre cele mai 

importante programe de acest fel la 

nivel mondial. Programul, cu un buget 

de 95,5 miliarde de euro, facilitează 

colaborarea și consolidează impactul 

cercetării și inovării asupra dezvoltării, 

sprijinirii și implementării politicilor UE, 

ţinând cont totodată de provocările 

globale.

experienţă
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liga a III-a
Două înfrângeri pentru echipele gălăţene

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Etapă tare urâtă în Liga a III-a 
de fotbal pentru cele două echipe 
din judeţul nostru. Atât Lieştiul, 
cât şi Braniştea au pierdut, în de-
plasare, cu 8 goluri primite.

? Sporting Lieşti a jucat la 
CSM Focşani şi a primit cinci go-
luri, cu doar unul singur marcat 
(1-5). Focşănenii au început tare şi 
după jumătate de oră tabela arăta 
deja 4-0. Un uşor reviriment pen-
tru 1-4, dar numai atât. Autorul 
golului, Grigoraş, într-o repriză a 
doua ceva mai echilibrată, dar, în 
general, cu o echipă a Lieştiului 
care a rămas datoare.

Echipa folosită: A. Brăneţ - 
Mereuţă, Maftei, Cucu, Sevasti-
an - Munchiu, Mihu - Stan, Gri-
goraş, Iordache - Costea. Au mai 
intrat: Chiriac, Dima, Ştefănescu 
şi Popa. 

? Nou-promovata Unirea 
Braniştea a jucat pe terenul lide-
rului - Metalul Buzău şi a pierdut 
la scor de neprezentare, 0-3 (0-1). 
Echipa gălăţeană n-a jucat deloc 
rău, până la pauză a irosit trei si-
tuaţii de singur cu portarul, prin 
Răducan (de două ori) şi Spânache. 
Din minutul 60, însă, oaspeţii au 
jucat în zece, Voicu fi ind eliminat 
prea uşor, pentru două galbene, 
de către arbitrul bucureştean Mă-
dălin Marinescu. 

Antrenorul Ionuţ Niculcea a 
început cu: Ursu - Mihai, Gâţă, 
Voicu, Hilohi - Năpârlică, Rădu-
can - Oniciu, Gherghişan, Ţică-
mucă - Spânache. Au mai intrat: 
Dumitru, Popa, Enache, Tarozzi 
şi Custov. 

În runda a cincea se va juca 
astfel: Unirea Braniştea - Dinamo 
Bacău şi Sporting Lieşti - Voinţa 
Limpeziş. 

? În Liga I feminină, FC Uni-
versitatea a jucat acasă cu Bana-
tul Reşiţa şi a pierdut din nou la un 
scor categoric, 0-10 (0-4). În etapa 
viitoare, gălăţencele vor evolua 
tot pe teren propriu, cu multipla 
campioană Olimpia Cluj. .Sur-

sa foto: Sportul Ilustrat

Oţelul, victorie 
pentru primul loc

MARIAN SĂVĂSTRU 
marian.savastru@viata-libera.ro 

Gruparea roş-alb-albastră a reuşit 

să urce în vârful clasa men tului, 

după şapte etape, la capătul unei 

partide câştigate, scor 2-1, cu FC 

Braşov, duminică dimineaţă.

Cu toate că Dorinel Munteanu 
a început partida cu o formulă di-
ferită faţă de ce a jucat în prime-
le şapte meciuri ofi ciale, planul 
tactic a fost dat peste cap după 
nici cinci minute de joc, după ce 
Jardan a suferit o accidentare şi 
a fost înlocuit de Nica. La fel s-a 
întâmplat şi în tabăra celor de la 
FC Braşov, în min. 25, când că-
pitanul Fustar a fost înlocuit de 
portughezul Joao de Amorim.

Primul semn de pericol la 
poarta adversă a venit din partea 

juniorului Under 19, Mario Mitoi 
(min. 20), când şutul său din in-
teriorul careului a fost respins de 
portar. Momentele de presiune 
la poarta adversă ale Oţelului au 
fost concretizate în minutul 34, 
de acelaşi Mitoi, care a marcat 
din careul mic, după o fază prelu-
crată de Cîrjan şi Cisotti. Până la 
deschiderea scorului, braşovenii 
au fost periculoşi o singură dată, 
când Dur-Bozoancă a scos de sub 
bară şutul periculos de la distan-
ţă al lui Rareş Lazăr (min. 23).

Scorul putea fi  2-0 la scurt 
timp de la reluare, când Cistotti, 
din şase metri, a trimis cu capul 
direct în braţele portarului Micu, 
dar n-a mai durat mult (min. 54) 
până ce Cîrjan a marcat cu un şut 
superb din afara careului, pentru 
a dubla avantajul gălăţenilor. De 
aici, până spre fi nal, a fost mult 

mai uşor pentru echipa lui Dorinel 
Munteanu, care se putea desprinde 
decisiv pe tabelă, faze ce au fost în-
soţite de uralele celor peste 6.000 
de fani prezenţi la stadion. Dar s-a 
încheiat 2-1, după ce Marc a punc-
tat pentru oaspeţi, în minutul 88.

Oţelul a jucat în formula: Dur-
Bozoancă - Rus, Yabre, Azinovici, 
Nedelea - Jardan, Neagu, Gorovei 
- Cisotti, Cîrjan, Mitoi. Au mai 
jucat: Nica, Markovici, Maxim, 
Bokaşvili şi Panait.

„Oţelarii“, lideri
După acest rezultat, Oţelul a acu-

mulat 15 puncte şi ocupă primul loc 
al clasamentului Ligii a II-a.

Rezultatele etapei a şaptea: 
Metaloglobus - CSM Slatina 0-1, 
Minaur Baia Mare - CSC Dumbră-
viţa 3-4, Concordia Chiajna - CSC 
Şelimbăr 0-1, Unirea Dej - Poli Ti-

mişoara 2-2, ACS Viitorul Tg. Jiu 
- Progresul Spartac 1-0, Gloria Bu-
zău - Dinamo 2-1, Unirea Slobozia 
- Poli Iaşi 0-0, Ripensia Timişoara 
- FK Miercurea Ciuc 0-0; partida 
Steaua CSA - Unirea Constanţa a 
fost amânată.

Clasamentul după primele 
şapte etape se prezintă astfel: 1. 
Oţelul 15 puncte, 2. Unirea Slo-
bozia 14 p, 3. CSC Şelimbăr 14 p, 
4. Poli Iaşi 14 p, 5. Unirea Dej 14 
p, 6. FK Miercurea Ciuc 13 p, 7. 
Gloria Buzău 13 p, 8. Steaua CSA 
13 p, 9. ACS Viitorul Tg. Jiu 12 p, 
10. CSM Slatina 11 p, 11. Progre-
sul Spartac 10 p, 12. FC Braşov 8 
p, 13. Minaur Baia Mare 8 p, 14. 
Concordia 7 p, 15. Dumbrăviţa 8 
p, 16. Dinamo 6 p, 17. Ripensia 5 p, 
18. Poli Timişoara 5 p, 19. Unirea 
Constanţa 3 p, 20. Metaloglobus 
1 punct. .

UN NOU SUCCES ÎN LIGA A II-A  .  FOTBAL 

din sportul 
gălăţean

 KAIAC-CANOE. Pe 

Lacul Siutghiol, în organizarea Clu-

bului Farul şi a Primăriei Constanţa, 

a avut loc o competiţie de kaiac-

canoe, „Memorialul Ştefan Aftene“. 

Sportivii gălăţeni de la CS Şcolar 

au avut o evoluţie bună, obţinând 

numeroase locuri fruntaşe. Matei 

Ursachi s-a clasat de două ori pe 

primul loc, în probele de kaiac - 

1.000 şi 2.000 m, Teodora Maftei 

- locul 2 la kaiac şi Ana-Maria Chi-

roşcă - locul 2 la canoe, respectiv, 

Dragoş Zimblischi, Teodora Maftei 

şi Ana-Maria Chiroşcă - locul al trei-

lea. Cu acest prilej s-au evidenţiat şi 

câţiva sportivi începători: Andra şi 

Alex Costeanu, Giulia Schmidt, Tă-

băcaru, Chitic, Codrescu şi Opaiţ.

BOX. Pugiliştii amatori de 

la Box Club Pechea sunt în plină 

perioadă de acumulări în vederea 

participării la Campionatul Naţio-

nal de seniori. „Ne-am deplasat la 

Centrul Olimpic al juniorilor de la 

Brăila, unde am fost sparring pen-

tru componenţii lotului. Elevii mei 

au susţinut câte 9 reprize, aceştia 

fi ind Andrei Radu (cat. 69 kg), Iuli 

Bârsănescu (60 kg) şi Herman Gut-

ter (54 kg). Altfel, de patru zile am 

început şi antrenamentele cu Cristi 

Ciocan. Acesta a fost accidentat 

la genunchi, acum este complet 

refăcut. Aşteptăm să avem un meci 

în noiembrie sau decembrie“, ne-a 

declarat antrenorul Felix Păun. .

„Memorialul 
Ştefan 
Aftene“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM 
Arcada, 
trei meciuri 
în Serbia

VOLEI. Campioana României, 

CSM Arcada, a susţinut trei jocuri de 

verifi care cu campioana Serbiei - Vojvo-

dina Novi Sad, meciuri extrem de utile 

în perspectiva verifi cării stadiului de 

pregătire pentru competiţiile ofi ciale. În 

prima zi a fost un antrenament comun, 

în care s-a impus Vojvodina, la puncte. 

Următoarele două dispute le-au revenit 

gălăţenilor, cu 3-2 şi 3-0, arătând o 

formă foarte bună a elevilor prof. Sergiu 

Stancu. Cu excepţia mexicanului

Rangel, s-au deplasat toţi ceilalţi jucă-

tori din lot. . Gh. Arsenie
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„Pentru localnici, 
Regina Elisabeta «a fost 
acolo dintotdeauna»“
Intrarea în istorie a Reginei 

Elisabeta a II-a a dat naştere 

unor „copleşitoare dovezi de 

respect“, aşa cum aţi putut afl a 

deja din ziarul „Viaţa liberă“. 

Dincolo de imagini, de reportaje, 

de live-uri şi articole, noi am 

vrut să afl ăm cum se simte 

cu adevărat atmosfera din 

comunităţile locale britanice. 

Anticarul Răzvan Ionaşcu, 

gălăţeanul pe care „pasiunea 

pentru istorie l-a urmărit toată 

viaţa“ - drept dovadă „din Vadul 

Ungurului a ajuns business 

associate la Portsmouth“ - după 

cum aţi putut afl a din paginile 

de Diaspora din 24 iulie 2020 

-, a acceptat invitaţia noastră 

de a ne povesti cum au primit 

localnicii vestea decesului 

Reginei şi cum este perceput 

noul Rege Charles al III-lea.

„Într-o zi călduroasă a unei 
primăveri englezeşti mă găseam, 
cântând cu voce tare şi îmbrăcat 
ca de duminică „God save the 
Queen“, împreună cu mulţi alţi 
oameni adunaţi de prin toată lu-
mea, la Registry Offi ce, în oraşul 
Portsmouth, locul în care părinţii 
îşi „înmatriculează“ copiii, iar Mo-
narhul, ca un veritabil părinte ce 
se afl ă, supuşii. Acesta a fost înce-
putul drumului meu personal cu 

monarhia engleză şi cu Majesta-
tea Sa, căreia i-am jurat credinţă 
împreună cu câţiva alţi români şi 
alţi cetăţeni ai lumii. A fost o zi 
frumoasă pe care nu o voi uita 
niciodată.

De asemenea, nu voi uita du-
pă-amiaza ploioasă de început de 
toamnă când bunul meu prieten 
Nicolae, şi el gălăţean prin adopţie, 
m-a sunat în timp ce eram la volan 
ca să îmi spună cu o voce tremu-
rândă că Regina nu mai este. Am 
spus amândoi „Odihnească-se în 
pace!“ şi „God save the King!“ şi am 
tăcut câteva secunde bune după.

Nu ştiu dacă sunt un monarhist 
în adevăratul sens al cuvântului, 
dar familia din care provin are o 
tradiţie în acest sens. Cred că este 
mai degrabă vorba despre modele 
pe care le căutăm în viaţă, iar Re-
gina Elisabeta a II-a a fost modelul 
multor britanici. Acest lucru l-am 
regăsit în inimile multor supuşi ai 
Reginei de-a lungul celor 11 ani pe-
trecuţi aici. Şi, cu toate că în presa 
românească persoane marcante, 
precum Cristian Tudor Popescu, 
vorbesc despre o posibilitate de 
schimbare a Regatului Unit într-o 
republică, personal, mă îndoiesc 
profund că se poate întâmpla.

Monarhia înseamnă pentru 
britanicul de rând tradiţie şi sta-
bilitate, simţindu-se clar mai în 

siguranţă cu un monarh ca şef al 
statului.

Chiar şi republicani convinşi, 
cum ar fi  prietenul meu Ken 
Devine, fost profesor universitar 
de arte plastice, au recunoscut că 
doamna Windsor „a făcut tot ce a 
fost omeneşte posibil în a obţine re-
zultatele cele mai bune cu putinţă 
în cel mai difi cil serviciu, şi pen-
tru asta merită respectată“ („For 
my part it seems that Mrs Wind-
sor made the best of a very bad job 
and for that there is some deserved 
respect“ - Ken Devine).

Aici, de jur-împrejurul meu, 
cea mai mare parte dintre cetăţeni 
şi-au exprimat regretul pe reţele-
le sociale, însă câţiva au decis să 
meargă la Primărie şi să depună 
fl ori. Un lucru este clar pentru 
mine, că Regina Elisabeta „a fost 
acolo dintotdeauna“. Aceasta este 
fraza pe care o aud, iar şi iar, din 
gurile localnicilor.

Regina Elisabeta a fost pentru 
mulţi locuitori ai Portsmouthului
cel mai respectat personaj din 
viaţa lor, mai ales că o bună parte 
dintre locuitorii portului au servit 
sau servesc în marina militară, 
iar pentru un membru al mari-
nei britanice monarhia este farul 
călăuzitor.

În buna tradiţie britanică, nu se 
vorbeşte prea mult, însă, despre lu-

crurile neplăcute, aşa că moartea 
Reginei a fost discutată în şoap-
tă pentru o zi, după care fi ecare 
a tăcut şi a suferit mai mult sau 
mai puţin în linişte. E un obicei 
al locului, pe care îl deprinzi după 
ce ai stat aici o vreme. E o carac-
teristică a mentalităţii insulare, 
unde fi ecare individ în parte are 
mica sa insulă, parte a marelui 
arhipelag.

Admiraţia vizavi de monarhie 
nu ţine de vârstă, cum s-ar putea 
crede, ci de tradiţia politică. Ast-
fel, familiile conservatoare vor fi  
în vasta majoritate pro-monarhie, 
iar o bună parte dintre cei care 
votează cu laburiştii, mai ales din 
zonele mai sărace ale societăţii, 
vor fi , de asemenea, monarhişti. 
Republicanismul se manifestă la 
clasa de mijloc de centru-stânga 
în general.

În încheiere, trebuie să men-
ţionez că Regele Charles al III-lea 
este privit acum mai degrabă ca 
un intermediar între vechea mo-
narhie şi cea nouă, reprezentată 
de William şi Kate, care sunt iu-
biţi şi admiraţi deopotrivă de către 
vasta majoritate a locuitorilor re-
gatului şi care, sunt convins, vor fi  
una dintre cele mai preţuite fami-
lii regale britanice din timpurile 
moderne.“ , Răzvan Ionaşcu, 

anticar

RĂZVAN IONAŞCU, ANTICAR ÎN MAREA BRITANIE  , ISTORIE

O GĂLĂŢEANCĂ, 

LA PRIMA VIZITĂ 

A REGELUI 

CHARLES AL III-LEA 

ÎN ŢARA GALILOR
RUGĂCIUNE. “Am fost 

onorată să reprezint România 

la slujba de rugăciune pentru 

Majestatea Sa Regina Elisabeta 

a II-a, la Catedrala Llandaff, 

Cardiff, în prezenţa Majestăţii 

Sale Regele Charles al III-lea 

și a Reginei Consoarte”, ne-a 

declarat Diana Stroia, consul 

onorifi c al ţării noastre în Ţara 

Galilor. Aşa cum aţi putut 

afl a din ziarul “Viaţa liberă”, 

gălăţeanca a fost invitată la 

slujbele de comemorare ale 

reginei şi la evenimentele care 

vor marca urcarea pe tron a 

Regelui Charles al III-lea, la 

Cardiff şi Swansea. Iată ce a 

mărturisit despre ziua de vineri, 

16 septembrie 2022, când 

Regele Charles al III-lea a făcut 

prima sa vizită în Ţara Galilor 

ca monarh, alături de Regina 

Consoartă. “A fost o zi în care 

emoţiile s-au împletit: a fost o 

ceremonie frumoasă, de amintire 

a unei mari Regine, care şi-a 

dedicat întreaga viaţă în serviciul 

naţiunii și al comunităţii, dar și 

pentru a marca domnia unui 

nou Rege, fost Prinţ de Wales 

mai bine de 60 de ani. Ţara 

Galilor și-a întâmpinat Regele 

cu o organizare şi o sincronizare 

perfecte, în timp ce localnici de 

toate vârstele, naţionalităţile și 

din toate domeniile de activitate 

au umplut străzile. Dumnezeu 

să-l binecuvânteze pe Rege!”.  

. A.Melinte
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Regina va fi  
înmormântată 
astăzi

FUNERALII. Regina Elisabeta a II-a 

va fi  înmormântată astăzi, la ora locală 19,30 

(18,30 GMT), în cadrul unei ceremonii private, 

în capela St. George a Castelului Windsor, 

la periferia de vest a Londrei. Aproximativ 

2.000 de persoane, printre care lideri politici 

şi capete încoronate, se vor aduna astăzi la 

Westminster Abbey din Londra pentru a-şi lua 

adio de la regina Elisabeta a II-a, monarhul cu 

cea mai îndelungată domnie din istoria Angliei. 

Regina va fi  înmormântată alături de ducele 

de Edinburgh în Capela Memorială a regelui 

George al VI-lea, o anexă a Capelei St. George. 

. A.Melinte
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Comisia Europeană a propus, 

cu unanimitate, reducerea 

fondurilor europene ale Ungariei 

cu 65 la sută, din cauza corupţiei 

și încălcării normelor statului de 

drept. Decizia fi nală va fi  luată, 

însă, de Consiliul European, care 

are la dispoziţie o lună. 

Într-o premieră la nivelul Uni-
unii Europene, executivul euro-
pean a anunţat duminică faptul 
că propune blocarea a 65 la sută 
din fondurile europene pe care 
le primește Ungaria prin trei pro-
grame operaţionale din cadrul po-
liticii de coeziune, echivalentul a 
7,5 miliarde de euro, din cauza co-
rupţiei și a declinului democraţiei 
înregistrat la Budapesta, relatează 
Reuters. 

Comisia Europeană a propus, 
duminică, Consiliului măsuri de 
protecţie bugetară în temeiul re-
gulamentului privind condiţiona-
litatea. Aceste măsuri urmăresc să 
asigure protecţie bugetului UE și 
intereselor fi nanciare ale UE îm-
potriva încălcării principiilor sta-
tului de drept în Ungaria. 

În ceea ce privește această de-
cizie, comisarul Johannes Hahn, 
responsabil pentru buget și admi-
nistraţie, a declarat: "Decizia de 
astăzi este o demonstraţie clară 
a hotărârii Comisiei de a proteja 

bugetul UE și de a utiliza toate 
instrumentele pe care le avem la 
dispoziţie pentru a asigura acest 
obiectiv important.“ 

Acest pas se bazează pe un dia-
log intens între Comisie și autorită-
ţile maghiare în ultimele luni, care 
a făcut ca Ungaria să propună o se-
rie de măsuri de remediere pentru 
a răspunde preocupărilor identifi -
cate de Comisie, atunci când pro-
cesul a fost lansat în mod ofi cial, 
la 27 aprilie anul curent. Aceasta 
urmează scrisorii pe care Comi-
sia a trimis-o Ungariei, în care a 
prezentat măsurile pe care inten-
ţiona să le propună Consiliului, și 
măsurilor de remediere prezen-
tate de Ungaria în scrisoarea din 
22 august, completate de clarifi cări 
suplimentare într-o scrisoare din 
13 septembrie. 

"Comisia a evaluat în detaliu 
răspunsul Ungariei, analizând în 
special dacă măsurile de remedie-
re abordează în mod adecvat con-
statările iniţiale ale Comisiei. Pen-
tru ca măsurile să se califi ce drept 
adecvate, acestea ar trebui să pună 
capăt încălcărilor principiilor sta-
tului de drept și/sau riscurilor pe 
care le creează pentru bugetul UE 
și interesele fi nanciare ale Uniunii. 
Concluzia Comisiei este că măsuri-
le de remediere propuse ar putea, 
în principiu, să abordeze probleme-
le în cauză, dacă sunt detaliate co-
rect în legile și normele relevante 
și puse în aplicare în consecinţă. 

Până la îndeplinirea etapelor-che-
ie de implementare, Comisia con-
sideră că în această etapă rămâne 
un risc pentru buget. Așa se explică 
decizia de astăzi și măsurile pro-
puse, care ţin cont și de acţiunea 
de remediere pe care a prezentat-o 
Ungaria“, se arată în comunicatul 
Comisiei. 

La rândul său, Parlamentul Eu-
ropean a adoptat joi, cu o majorita-
te covârșitoare, un raport în care a 
condamnat măsurile luate în Un-
garia de guvernul lui Viktor Orban, 

pe care le consideră contrare mer-
sului democraţiei. Europarlamen-
tarii au constatat „un risc clar de 
încălcare gravă” de către Ungaria 
a valorilor pe care se bazează Uni-
unea Europeană. În acest fel, parla-
mentarii europeni au intensifi cat 
presiunile pentru a reduce fi nanţa-
rea UE pentru Budapesta. Decizia 
fi nală revine Consiliului, instituţie 
ce reprezintă statele membre, care 
are la dispoziţie o lună pentru a de-
cide. Perioada poate fi  prelungită cu 
încă două luni. .

DIN CAUZA ÎNCĂLCĂRII NORMELOR STATULUI DE DREPT  .  SANCŢIUNI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedinta Camerei Reprezen-
tanţilor SUA, Nancy Pelosi, a con-
damnat ferm duminică ceea ce ea 

a numit drept atacuri "ilegale“ la 
frontieră lansate de Azerbaidjan 
asupra Armeniei, folosindu-se de 
o vizită la acest aliat militar al 
Rusiei pentru a exprima sprijinul 
american faţă de suveranitatea 

armeană, relatează Reuters.  Vor-
bind la Erevan, Pelosi a spus că 
vizita ei are o importanţă deose-
bită în urma "atacurilor ilegale şi 
ucigaşe ale Azerbaidjanului asu-
pra teritoriului armean“, care au 
dus la ciocniri la graniţă în care 
au fost ucise peste 200 de persoa-
ne. "Condamnăm ferm aceste ata-
curi“, a declarat Pelosi. 

"Ele au fost iniţiate de azeri şi 
acest lucru trebuie recunoscut“. 
Potrivit lui Pelosi, este clar că lup-
tele de la graniţă au fost declan-
şate de atacurile azere asupra Ar-
meniei şi cronologia confl ictului 
ar trebui clarifi cată. Statele Unite 
ascultă Armenia asupra nevoilor 
sale de apărare, a spus Pelosi, 
adăugând că Washingtonul vrea 
să ajute şi să sprijine Armenia 
în ceea ce ea a considerat a fi  o 

luptă globală între democraţie şi 
autocraţie. 

Un înalt ofi cial armean şi-a 
exprimat nemulţumirea săptă-
mâna trecută faţă de răspunsul 
unei alianţe militare conduse de 
Rusia la cererea de ajutor a Ereva-
nului. "Suntem foarte nemulţu-
miţi, desigur. Aşteptările pe care 
noi le-am avut nu au fost justi-
fi cate“, a declarat preşedintele 
parlamentului, Alen Simonian, 
la televiziunea naţională, asemă-
nând Organizaţia Tratatului de 
Securitate Colectivă cu un pistol 
care nu trage gloanţe, a relatat 
agenţia de presă Interfax. 

Pelosi a remarcat că este inte-
resant faptul că Armenia a fost 
dezamăgită de răspunsul ali-
anţei conduse de ruşi, notează 
Reuters.  .

poziţionare
SUA se implică în confl ictul armat dintre Armenia și Azerbaidjan

Centrala 
nucleară 
Zaporojie, 
reconectată

UCRAINA. Centrala nucleară din Zapo-

rojie a fost reconectată la reţeaua electrică a ţării, 

a indicat sâmbătă Agenţia Internaţională pentru 

Energie Atomică (AIEA), după ce uzina fusese 

privată de sursa de electricitate, ceea ce creştea 

riscul unui accident, potrivit AFP. „Linia de 750 

de kilovolţi reparată alimentează cea mai mare 

centrală nucleară din Europa cu electricitatea 

necesară pentru a asigura răcirea reactoarelor 

şi alte funcţii de securitate“, a anunţat AIEA. De 

când fusese debranşată de la reţea, centrala - 

miză a confruntărilor între ruşi şi ucraineni şi ale 

cărei reactoare au fost oprite - nu putea conta 

decât pe generatoarele proprii. , O.A.C.

 FUNERALIILE 

REGINEI 

ELISABETA A II-A, 

PROVOCARE 

FĂRĂ 

PRECEDENT
UK. Publicul britanic a mai 

avut la dispoziţie doar câteva ore, 

duminică, pentru a se reculege 

lângă sicriul Reginei Elisabeta a 

II-a, înainte de funeraliile de stat, 

programate  astăzi, în prezenţa 

unor lideri din întreaga lume, 

comentează AFP.Ajuns la Londra 

sâmbătă seară împreună cu soţia 

sa, Jill, preşedintele american, 

Joe Biden, se va alătura şefi lor de 

stat străini, printre care francezul 

Emmanuel Macron, reuniţi de 

Charles al III-lea duminică la fi nalul 

zilei, primul mare rendez-vous 

diplomatic al noului suveran în 

vârstă de 73 de ani. Aceştia se vor 

regăsi în această dimineaţă printre 

cei 2.000 de invitaţi ai Abaţiei 

Westminster, unde Elisabeta a II-a 

a fost încoronată în 1953, pentru 

punctul culminant al omagiilor 

aduse cu o emoţie imensă de 

la moartea, la 8 septembrie, a 

monarhului cu o popularitate 

planetară. Organizarea funeraliilor 

de stat, primele de la moartea 

lui Winston Churchill, premierul 

decedat în 1965, reprezintă o 

provocare fără precedent pentru 

poliţia londoneză. „Cea mai mare 

operaţiune“ efectuată vreodată de 

poliţia Londrei, a subliniat primarul 

capitalei, Sadiq Khan, cu ocazia 

vizitei lui Charles şi William la un 

centru de comandă sâmbătă.

. Ovidiu Amălinei 

Reducere drastică 
a fondurilor europene 
pentru Ungaria
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Vând apartament/ cabinet (bi-

rou), 2 camere, parter, centru. 

0744134948. (276437) 

 • Vând ap. 2 camere, conf.1, 

et.1, zona Grădina Publică. 

Fără agenţii. Tel. 0756656448. 

(276497) 

 VÂNZĂRI 

4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament 4 camere, 

Otelarilor 17, bl.D11, et.3 din 8. 

Tel. 0759520300. (276328) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, str.Siderurgiştilor bl.SD2B, 

apartament 10. Preferinţe elevi/ 

studenţi. Tel. 0744931595. 

(276473) 

 • Închiriez apartament 3 ca-

mere, complet mobilat şi utilat, 

CT, AC, et.4/9, Casa Roşie. Tel. 

0726044166. (276502) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Brateşul SCM închiriază teren, 

4000 mp, cu hale construcţii şi 

birouri, pretabil service auto 

sau distribuţie. Tel. 0757281503. 

(276548) 

 VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • Vând teren 586 m2, cu casă 

bătrânească, str.Libertăţii nr.19. 

Tel. 0766552550. (276472) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Angajez cameristă, ospă-

tar, bucătar. Rog seriozitate. 

0749278177. (276012) 

 • Societate comercială angajea-

ză cameristă, bucătăreasă pen-

siune. 0740425775. (276063) 

 • Best Food 4You angajea-

ză personal fast-food, cu sau 

fără experienţă. Detalii la tel. 

0747622174. (276163) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (276179) 

 • HPC angajează 

VOPSITORI, SABLATORI, 

POLIZATORI şi MUNCITORI 

NECALIFICAŢI în domeniul 

naval. Relaţii la telefon: 

0733 688 953. (276230) 

 • Societate comercială anga-

jează izolatori pentru Şantierul 

Naval. Informaţii 0753312010. 

(276290) 

 • Angajez muncitor necalifi -

cat, ambalator şi şofer. Tel. 

0751883913. (276306) 

 • SC angajează dulgheri, 

zugravi, fi nisori. Nu facem 

deplasări. Rugăm seriozita-

te. Nr. contact: 0756458101. 

(276332) 

 • Angajăm în condiţii avan-

tajoase cu şi fără experienţă: 

tapiţer, croitor, tâmplar, sudor 

co2, electrician, vopsitor, pre-

gătitor, frigotehnist, lucrător 

amenajări interioare. Relaţii la 

tel. 0746269698. (276348) 

 • Angajăm agent de pază cu ates-

tat. Relaţii la telefon 0746269698 

(276374) 

 • Fabrica de servetele angajea-

za.inginer mecanic, mecanic si 

operator masini ambalare ser-

vetele umede. Tel 0756042966 

sau pe email costel.dumitru@

grandegloria.com. (276378) 

 • Angajam contabil 

sef,economist si instalator an-

tene satelit. Experienta minima 

2 ani. CV-uri la jobs@telesys.ro 

(276381) 

 • Angajăm muncitori pentru a fi  

specializaţi în meseria de sudor 

mig- mag, salariul 4000- 5000 

lei. Tel. 0759782096. (276423) 

 • Angajez doamna fara obli-

gatii pentru menaj. Sunati zil-

nic intre orele 08.30 - 18.30 la 

0747027702 (276434) 

 • Angajăm agenţi securitate 

pentru supraveghere market. 

Tel. 0751383128. (276453) 

 • Maritime Insulation an-

gajeaza vopsitori, sabla-

tori, polizatori si muncitori 

necalifi cati in domeniul 

naval. Relatii la telefon 

0723639068. (276456) 

 • Maritime Insulation an-

gajeaza izolatori si tinichi-

gii pentru Tulcea. Relatii 

la telefon: 0723639068. 

(276457) 

 • Angajam electricieni, su-

dori, lacatusi si sofer catego-

ria B. Relaţii la nr. de telefon 

0746045589. (276466) 

 • SC Protland SRL angajează: 

ag. de securitate, minim 8 cla-

se. Oferim un mediu de lucru 

plăcut, pachet salarial mo-

tivant. Telefon 0748230328. 

(276498) 

 • Angajez 2 manipulanţi Piaţa 

Basarabiei, salariul 3000 lei. 

0756403034, 0753620594 

(276507) 

 • Angajez încărcători fi er vechi, 

salariu 3000 lei net; paznic de-

pozit; 2 fete pentru magazin „La 

Doi Paşi“- Bariera Traian- sta-

ţie (rondou). Tel. 0751609049, 

0742499754. (276523) 

 • Grill Domnesc angajează 

ajutor în bucătărie, grata-

ragiu, ospătar. 0753538281. 

(276525) 

 • SC Vim Engineering SRL anga-

jează pe perioadă nedetermina-

tă electrician, cu sau fără expe-

rienţă. Oferim salariu motivant şi 

posibilitatea de califi care la lo-

cul de muncă. Tel. 0751017204, 

CV pe email: vim.engineering@

gmail.com (276534) 

An fabricaţie:  2016
Motorizare:  1.0 l, Ecoboost, 

100 CP, benzină
Kilometraj:   95.477 km
Proprietar:   Unic proprietar - 

  persoană juridică 

AUTO ACHIZIŢIONAT 
DIN REPREZENTANŢA ROMÂNIA. 

PRINCIPALELE DOTĂRI: 
- Aer condiţionat
- Volan reglabil îmbrăcat în piele  
  cu comenzi 
- Pilot automat
- Închidere centralizată
- Oglinzi şi geamuri faţă electrice

Telefon: 0725.348.672PREŢ : PREŢ : 5500 euro5500 euro negociabil negociabil

PRINCINCIPALPALELE DOTĂRI:

PRF PVL 000076

Ann fabbricaţie:  2016

FORD TOURNEO 
  COURIER KOMBI

Kiiloomeetraj: 
Prroopriietar: 
 

AUT

Detalii pe www.viata-libera.roDetalii pe www.viata-libera.ro

Preţ 345.000 euro negociabil 

Telefon 0745105377

FO
  COUţţţţ 333444555...0000000000000  eeeeeeeeeuuuuuuuurrrrrrrrooooooooooo nnnnnnnnnnnnnnnneeeeeegggggggggoooooooooooccccccccccccciiiiiiiiiiiiaaaaaaaaaaaaabbbbbbbbbbbbbbbbbbbbiiiiiiiiiiiiiiiiiilllllllllllllllll 

OPORTUNITATE!OPORTUNITATE!
PRF PVL 000070

Data pla ni ficată pentru 

retragere

Durata planificată 

(interval)

Instalaţii retrase /  

Locaţia (localitatea+străzi)

26 - 30.09.2022 08.30 – 16.30
Loc. Matca – partial (PTA 
Matca 4).

26, 28, 
30.09.2022

09.00-15.00

Loc Cismele (zona de la 
Stadion spre valea satului, 
strazile: George Cosbuc, Ion 
Creanga, Liviu Rebreanu)

27, 29.09.2022 09.00-15.00

Loc. Cismele (zona scoala 
si biserica, strazile: Ion 
Creanga, Lucian Blaga, 
Mihai Eminescu si Mihail 
Sadoveanu)

28.09.2022 09.00-16.00 Loc. Stoicani(zona Agricola)

28.09.2022 09.00-14.00
Loc. Targu Bujor (zona 
alimentare cu apa Targu Bujor 
si strazile: Mori, Viilor)

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE

26 - 30.09.2022 DEER SA  

Cluj Napoca, Sucursala Galaţi

Informaţii actualizate despre întreruperile planificate în alimentarea cu energie 
electrică sunt disponibile şi pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/
Întreruperi. Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care 

sunt însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor. Relaţii 
suplimentare la telefon 0236/929 sau telverde 0800 500 205.

PRF MP 002800

PRF MP 002801

PRF MP 002798

ANUNŢ PUBLIC

Unitatea Administrativ- Teritoriala Comuna Matca anun-
ta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emite-
re a acordului de mediu pentru proiectul „Amenajare parc 
si parcare scolara nr. 3”, inregistrata la APM Galati cu nr. 
21799/26.08.2022, propus a fi  amplasat in comuna Matca, 
judetul Galati.

Informatiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 
pagina de internet a autoritatii competente pentru protec-
tia mediului A.P.M. Galati: http:// apmgl/reglementari/acor-
dul de mediu/anunturi publice/anunt depunere solicitare 
2020_2021_2022 si la sediul din comuna Matca, str. Stefan 
cel Mare, nr. 158, judetul Galati. Observatiile publicului se 
primesc pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 
0236 471 009.

ANUNŢ PUBLIC

Unitatea Administrativ - Teritoriala Comuna Matca anun-
ta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere 
a acordului de mediu pentru proiectul „Construire si dotare 
baza sportiva in comuna Matca, Judetul Galati”, inregistrata 
la APM Galati cu nr. 4964/23.02.2022, propus a fi  amplasat in 
comuna Matca, judetul Galati.

Informatiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 
pagina de internet a autoritatii competente pentru protec-
tia mediului A.P.M. Galati: http:// apmgl/reglementari/acor-
dul de mediu/anunturi publice/anunt depunere solicitare 
2020_2021_2022 si la sediul din comuna Matca, str. Stefan 
cel Mare, nr. 158, judetul Galati. Observatiile publicului se 
primesc pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 
0236 471 009.

DIVERSE 

PRF MP 002799

• AGENŢI DE SECURITATE

• ŞEF OBIECTIV

• ŞEFI DE TURĂ

• DISPECERI 

MONITORIZARE VIDEO

AEK SECURITY DIVISION SRLAEK SECURITY DIVISION SRL

Salariul atractiv, oferit la timp, tichete de masă, 

bonus lunar în funcţie de performanţă.

Telefon 0766.324.261.

ANGAJEAZĂ 
pentru obiective din Galaţi
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 OFERTE 

DE SERVICIU 

• SOCIETATE COMERCIALA 

ANGAJEAZA FEMEIE DE 

SERVICIU, VARSTA MAXIMA 

55 ANI. RELATII LA TELEFON 

0727684875. (276540) 

 • Angajăm personal califi cat 

şi necalifi cat cosmetică auto. 

Salariu motivant, bonusuri 

săptămânale. 0753879164. 

(276541) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori şi borverist. Contract 

permanent, salariu atractiv. 

Tel. 0744883084. (276544) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând boiler Ariston 80L, la 

jumătate preţ. 0726835985 

(276487) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

spălat, Aer condiţionat- La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (275221) 

 • Renovăm apartamente/ case, 

interioare şi exterioare, zugră-

veli, faianţă, gleturi, instalaţii 

sanitare, rigips, parchet etc. 

0741258882. (276446) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985. (276484) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere. 0726835985 

(276485) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

termoizolaţii, scurgeri pluviale, 

preţ negociabil. 0726835985 

(276486) 

 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 

sobe teracotă. 0726835985 

(276488) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugră-

veli, fi nisaje. Tel. 0749647036. 

(276522) 

 • Renovări construcţii, faianţă, 

zugrăveli, parchet, balcoane, 

instalaţii sanitare - electrice, la 

cheie. 0746525531. (276539) 

 • Executăm lucrări: zidării, zu-

grăveli, tencuieli, gresie, faianţă, 

rigips, tapet, parchet etc. Tel. 

0745798771. (276550) 

 DIVERSE  

 • S.C. RYADALY S.R.L., titular 

al planului „HALA DEPOZITARE 

SI IMPREJMUIRE“ cu ampla-

samentul in mun. Galati, str. 

Calea Smardan, nr. 46, anunta 

publicul interesat asupra depu-

nerii primei versiuni a planului la 

APM Galati,in vederea obtinerii 

avizului de mediu. Informaţiile 

privind varianta de plan pot 

fi  consultate la sediul A.P.M. 

Galaţi,str Regiment 11 Siret nr 

2 şi la sediul titularului: S.C. 

RYADALY S.R.L., jud. Galati, 

comuna Ivesti, str. Principala, nr. 

596, zilnic ,de luni pana joi, intre 

orele 8.30-16 si vineri intre orele 

8.30-13.30. Observaţiile publi-

cului se primesc zilnic in scris la 

sediul APM Galati in termen de 

15 zile calendaristice de la data 

aparitiei anuntului. (276501) 

 • ANDRIES Oleg si ANDRIES 

Oxana titular al P.U.D. „Spatiu 

comercial si locuinta” propus a 

fi  realizat in mun. Galati, B-dul. 

George Cosbuc, nr.186, judetul 

Galati anunţă publicul interesat 

asupra depunerii primei versi-

uni a planului la A.P.M. Galati, 

în vederea obţinerii Avizului de 

Mediu. Informaţiile privind va-

rianta de plan pot fi  consulta-

te la sediul A.P.M. Galati, str. 

Regiment 11 Siret, nr.2 şi la 

sediul titularilor din mun.Galati, 

str.B-dul Dunarea, nr.11, bl.A9, 

ap.66, judetul Galati, zilnic de 

luni până joi, între orele 8,30-

16,00 si vineri între orele 8,30-

13,30. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic în scris la sediul 

APM Galati în termen de 15 zile 

calendaristice de la data apari-

ţiei anunţului. (276538) 

 DECESE  

 • Cu durere în sufl et, anunţăm 

trecerea în nefi inţă a celui care 

a fost soţ, tată şi bunic,

CRISTEA VASILE.

Trupul neînsufl eţit este depus 

la Biserica „Trei Ierarhi“, înmor-

mântarea va avea loc marţi, 20 

septembrie 2022, ora 12.00, la 

Cimitirul „Sf. Lazăr“. (276551) 

 • Anunţăm cu tristeţe în su-

fl et trecerea la cele veşnice 

a tatălui, bunicului

şi străbunicului nostru,

LUVERDU VASILE,

fost căpitan în Portul gălă-

ţean. Vei rămâne mereu în 

amintirile noastre. Drum lin 

către îngeri, Căpitane! 

(276553) 

PRF PVL 000020

PRF PVL 000025
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

septembrie

19

1863  u * Încetează din viaţă 
ALFRED de VIGNY (n. 1797), 
scriitor francez. 
* Sfi nţirea cimitirului 
comunei Galaţi (azi, cimitirul 
„Eternitatea“).
1887  u Se naşte la Folteşti, jud. 
Galaţi, EUGEN BĂDĂRĂU 
(m. 1975), fizician, membru al 
Academiei Române, cu contribuţii 
însemnate în spectroscopie, 
acustică, fizica plasmei.
1898  u Se naşte, la Galaţi, MIRCEA 
OLARIAN (m. 1985), pictor, 
grafician.
1919  u Ia fiinţă Opera Română din 
Cluj.
1922 u Se naşte EMIL ZATOPEK (m. 
2000), atlet ceh, de 18 ori campion 
olimpic şi european.
1927  u Se naşte ANGELA 
MOLDOVAN (m. 2013), interpretă 
de muzică populară, laureată cu 
premii la festivaluri şi concursuri 
naţionale şi internaţionale.
1948  u Se naşte JEREMY IRONS, 
actor, regizor britanic, laureat cu 
Premiul Oscar, cu alte premii.
1961 u Încetează din viaţă LUCIA 
STURDZA BULANDRA (n. 1873), 
actriţă, directoare a Teatrului 
Municipal din Bucureşti [azi, 
Teatrul „Bulandra“], între 1947-
1961, pedagog. În film două 
apariţii („Amor fatal” şi „Escadrila 
albă”).
1984  u Încetează din viaţă TOMA 
DIMITRIU (n. 1908, la Tămăoani, 
Frumuşiţa, jud. Galaţi), actor de 
teatru şi film.
1992  u Încetează din viaţă CELLA 
SERGHI (n. 1907), prozatoare. 
A publicat şi memorialistică, 
literatură pentru copii.
1996  u Încetează din viaţă ŞTEFAN 
MIHĂILESCU-BRĂILA (n. 1925), 
actor de teatru şi film.
2011 u Încetează din viaţă ION 
(JOHNNY) RĂDUCANU (n. 1931), 
contrabasist, pianist, compozitor, 
„exponent de seamă al şcolii 
româneşti de jazz“.

Angela Moldovan, 
îndrăgită interpretă 
de muzică populară
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Angela Moldovan, născută la 

Chişinău, pe 19 septembrie 1927, 

a urmat cursurile gimnaziale 

la Iași, iar liceul la Dej, luându-și 

bacalaureatul la Bistriţa-Năsăud. 

A urmat, în paralel, la Cluj, 

Literele (română și franceză) 

și Conservatorul - pe care l-a 

absolvit în 1951.

Încă din facultate a interpre-
tat diverse roluri în „Nunta lui 
Figaro“ de Mozart, „Rigoletto“ de 
Verdi, „Hansel și Gretel“ de Hum-
perdinck. Debutul într-un rol de 
mare întindere a fost cu Gilda 
din „Rigoletto“. În 1953, Angela 
Moldovan s-a mutat la București, 
împreună cu soţul ei, actorul Vic-
tor Moldovan.

La București, a devenit solis-
tă a Ansamblului „Barbu Lăuta-
ru“, ulterior fi ind acceptată în 
Ansamblul „Ciocârlia“. Primul 
său mare turneu a fost efectu-
at în anul 1956, cu Ansamblul 
„Ciocârlia“, în China, Coreea 
de Nord, Vietnam și Uniunea 
Sovietică. În 1957, a participat 
la Festivalul Internaţional al Ti-
neretului de la Moscova, unde 
a câștigat trofeul și Marele Pre-
miu pentru Muzică Populară. Au 
urmat și alte turnee, dintre cate 
unul memorabil, în anul 1962, 
în Statele Unite ale Americii, cu 
64 de spectacole în 56 de orașe, 
timp de trei luni. A mai concer-
tat în: Albania, Bulgaria, Polo-
nia, Mongolia, Vietnam, India, 

Germania, Franţa, Italia, Belgia, 
Olanda, Austria, Grecia, Iugosla-
via, Israel, Canada, Maroc, Alge-
ria, Kuweit, Birmania.

A fost prima interpretă a cân-
tecului popular simbol al zonei 
folclorice a Moldovei - „Tranda-
fi r de la Moldova“. În 1962, cro-
nicarul american Paul Hume a 
supranumit-o „Privighetoarea 
României“.

Angela Moldovan are și câteva 
apariţii pitorești în fi lm: „Pădu-
rea spânzuraţilor“, „Veronica“, 
„Veronica se întoarce“, „Saltim-

bancii“ şi „Un saltimbanc la Po-
lul Nord“. A primit numeroase 
premii la festivaluri și concur-
suri naţionale, care i-au încunu-
nat cariera de peste jumătate de 
veac în slujba cântecului popular 
românesc. În 1962 a primit Titlul 
de Artistă Emerită, în anul 1967 
a fost laureată cu Ordinul „Me-
ritul Cultural“, iar în anul 2002 
i-a fost conferit Ordinul Naţional 
„Steaua României“ în grad de 
Cavaler.

A încetat din viaţă pe 13 oc-
tombrie 2013, la Bucureşti.  .

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Închis în perioada 
14-30 septembrie, în vederea organizării 
Bienalei de Artă „Camil Ressu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Cal de război“, de Florin 
Mihai.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Artă bisericească la Dunărea 
de Jos. 150 de ani de la sfinţirea Bisericii 
«Schimbarea la Faţă» din Galaţi“, „Aspecte 
culturale şi socio-economice din comuna 
Buciumeni“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea“. „29 iunie - Ziua 

Dunării, 165 de ani de la începerea lucrărilor 
de ameliorare a Dunării“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 

secole de gravură europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Afară 
din apă“, „Specii invazive din România“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Diversitatea 
mineralelor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul 
central şi la toate filialele, programul este 
de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, , marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  parţial înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 21 de grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 10 grade Celsius. 

Sunt șanse de precipitaţii de circa 3 la sută. 

Vântul va atinge o viteză de până la 

11 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 759 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși 46  la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:50 am

apune

57:12 pm

meteo 19 septembrie România & Europa 

Timişoara

15  77

Cluj

13  55

Bucureşti

22  88

Galaţi

21 1010

Constanţa

21 1313

Braşov

16  44

Londra

18 1111

Paris

19  88
Madrid

28 1717
Roma

27 1616

Chişinău

18  88
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
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FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi un spirit de iniţiativă 

deosebit, sunteţi tenace şi 

încrezător în propriile forţe.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

S-ar putea să plecaţi într-o 

călătorie în interes de familie, 

prilej cu care obţineţi un câştig 

neaşteptat.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Sfatul pentru astăzi este să aveţi 

grijă la cheltuieli.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sunteţi foarte activ, aveţi întâlniri 

şi faceţi o mulţime de drumuri 

scurte.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibilă o călătorie la un 

drum mai lung cu efect pozitiv 

asupra părţii fi nanciare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Aveţi o zi destul de încărcată, cu 

multe drumuri şi probleme de 

rezolvat.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Situaţia fi nanciară vă preocupă 

în mod deosebit.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vă propuneţi să terminaţi o 

lucrare importantă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi realizări profesionale 

deosebite.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi într-o formă excelentă şi 

faceţi planuri îndrăzneţe.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Treceţi printr-o stare negativă, 

care pare a fi  cauzată de un eșec 

pe plan fi nanciar.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunteţi plin de energie şi dispus 

să faceţi mari eforturi fi zice.

horoscop
19 septembrie

fi lmul zilei
LUNI, 19 SEPTEMBRIE 

remember
William Golding (1911-1993)

Scriitorul britanic William 
Golding s-a născut pe 19 septem-
brie 1911. A urmat cursurile şco-
lii din Marlborough, apoi pe ce-
le ale Colegiului Brasenose de la 
Oxford. A studiat știinţele natu-
rii și limba engleză, la Universi-
tatea Oxford. A fost, pe rând, ac-
tor, marinar, muzician, profe-
sor de engleză și fi losofi e la şcoa-
la din Salisbury. Prima sa car-
te, o culegere de poeme, a apă-
rut în 1939. În opera sa, a prezen-
tat, în mod simbolic, descompu-
nerea morală a oamenilor, atunci 

când se afl ă în faţa unor împreju-
rări neobișnuite. Primul său ro-
man, „Împăratul muștelor“, apă-
rut în 1959, care a cunoscut suc-
cesul imediat după apariţie, de-
scrie viaţa unor copii englezi, ca-
re, evacuaţi în timpul unui răz-
boi atomic distrugător, supravie-
ţuiesc unui accident de avion. 
Au urmat alte 11 romane și do-
uă volume de eseuri, tratând toa-
te aceeași temă, dintre care amin-
tim: „Moştenitorii“, „Martin ho-
ţul“, „Cădere liberă“, dar și o piesă 
de teatru, „Fluturele de aramă“. 

În 1983, Golding a primit Premiul 
Nobel pentru Literatură. În 1988, 
a primit titlul de cavaler al Rega-
tului Unit. A încetat din viaţă pe 
19 ianuarie 1993. . V.G.
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PROFESORUL 
FILMBOX. ora 22,00, comedie, dramă, 2019, SUA

  Cu: Johnny Depp, Zoey Deutch, Rosemarie DeWitt,  u

Ron Livingston, Danny Huston

Titlu original: The Professor  u Richard, un profesor universitar de vârstă 
mijlocie, pe care anii l-au transformat într-un om blazat, primeşte un 
diagnostic care îi schimbă viaţa şi îl determină să renunţe la convenţiile 
sociale pentru a trăi în cel mai curajos şi autentic mod.  

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

11:55 Vorbeşte corect!

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

15:00 Maghiara de pe unu

16:55 Zi de zi

17:00 Regina lumii

Marea Britanie, 
Documentar

18:55 Dincolo de alb şi negru

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

20:51 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Omul şi timpul

23:00 Nocturne

00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

00:55 Zi de zi

01:00 Atelier de sănătate

01:55 Meteo (R)

02:00 Nocturne (R)

02:50 Omul şi timpul (R)

03:40 #Creativ (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

12:30 Ştirile Pro Tv

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Clanul

Romania, Acţiune, Thriller
23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Furios şi iute 7 (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Mireasa

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Alien: Pactul (R)

SUA, Australia, Noua 
Zeelanda, Aventuri, Horror, 
SF, Thriller

03:00 Misterul sigiliului 

dragonului (R)

Rusia, China, SUA, 
Acţiune, Aventuri, Familie

07:00 Teo Show (R)

09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
23:00 Tu urmezi! (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Hobbitul:                                

Dezolarea lui Smaug

coprod., Aventuri, Dramă
10:40 Peter Iepuraşul:                         

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
12:15 Cutia neagră

Dramă, Mister, Thriller
14:25 Clifford: Marele câine roşu

SUA, Canada, Animaţie
16:05 Animale fantastice: 

Secretele lui Dumbledore

SUA, Aventuri, Familie
18:30 Părinţi şi copii

Marea Britanie, Comedie
19:00 Euforia, SUA, Dramă
20:00 Casa Dragonului

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Povestea slujitoarei

SUA, Dramă, SF
22:00 Trăind printre demoni:                   

E mâna diavolului

SUA, Horror, Mister
23:50 Umma, SUA, Drama
01:15  Aviatorul

SUA, Biografic, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 România construită

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Toamna amintirilor

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:00 Reteaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 România construită (R)

23:00 Toamna amintirilor (R)

00:00 In direct cu viaţa (R)

01:00 Harababura (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 19 septembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 18 septembrie

PRF PVL 000022
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Din dramaturgia lui Caragiale
(1852-1912)

ORIZONTAL:u  3) Încăpător în lăţime – În fl oarea vârstei - De la 

Hașdeu citire! 4) Miting…la înălţime – Cămașă de zi femeiască. 

5) Cultura vinului – Plase de pescuit – Povaţă la nevoie. 6) Le avem la 

inimă – Primul târg - Joacă în fi nală! 7) Una după alta! – Aiurit la cap! 

- Remarcat în debut la pitici. 8) A simţi intens un fapt anterior – Teren 

gol! – Subdiviziune a leului. 9) Folosite la cusut – Plantă cu frunzuliţe 

acre,consumabile - Remarcate la show! 10) Limitele unui cerc! – Plin 

de ţepi! – Bluze de artizanat - Baptist Missionary Association of 

America (siglă). 11) Vas în formă de cupă - Nimic în plus! - Institutul 

Teologic Penticostal (siglă).

VERTICAL: u 2) Preamărit pentru fapte eroice – Încheie o enumerare – 

Gând lipsit de conţinut! 3) Servicii poștale clasice - Control automat 

al amplifi cării (abr.fi z.). 4) Popa…bun la carte – Comandă la repetiţie 

- European Air Transport Service (abr.). 5) Plantă textilă – Miezul 

acţiunii – Flacon mic din sticlă. 6) Simbolul omului desfrânat – Cei de 

colo - System Administrator Organisation (siglă). 7) Zăpăciţi pe uliţă 

– În faţă la cinema! – Ban găurit! 8) American Academy of Neurology 

(siglă) – Scoase din fi re! – Remarcat la doi plus unu. 9) Republic of 

Singapore Air Force (siglă) - Pică de la domnie! – Schimb la mină. 

10) Populaţie antică din zona Toscanei - Strâmb la capete! – Număr 

mic! 11) Primele la patinaj! – Finale la surf! – Cub gol! – O pisiceală 

sadea.  (Mihai Gherasim)

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Mecanismele... puterii!

Bătaia de 
vânt

Prin...soare!

...

...

Boșorogire

Mediu de 
cultură

Moșul de 
altădată la 

români

Bucăţi de 
masă

Pază, veghe

Își cată de 
drum

Măciulie

Cel ce afl ă

Luna cea 
mai scurtă

În plin 
centru!

Stare de frig

Adept al 
pământului

Tur de forţă

Afl ate în 
grilă!

...

În exterior

Teme!

Ceai!

Reverie

E ceva 
fi oros

Ajutor 
medical

Rareori în 
opoziţie

Luat de 
soţie

Legendă

Daci!

Cu putere 
la apă

Un nume 
de...carte

Râvnit

Superioare 
în bloc

Tăiată!

Ieșit la urne

Tunică!

E un om 
nereușit

Strânse 
ghem

2 1 4

5 3 4

7 3 6 9

6

3 2 8 5

9 8

8 7

4 7 8 3

1

3 7 9

4 2

1 8 6 7

1 9 2

4 8

2 6 7

5 3

6

8 7 5

glume
Vasile Ghica 

1
În medie, un bărbat spune 
“da” de 17 ori pe minut,
când vorbeşte la telefon 
cu soţia. 2

Pentru unii, umorul 
este ca o limbă străină: 
fără subtitrare, nu înţeleg 
nimic.

reţeta zilei
Orez 
cu spanac 
şi mazăre

INGREDIENTE. 1 linguriţă ulei de măsline, 200 

g orez, 1 ceapă, 1 morcov, 1 căţel de usturoi,  250 g de 

spanac, 6-7 linguri de mazăre, 600 ml supă legume, 

pătrunjel, sare, piper, 1 lingură de unt - opţional; 

PREPARARE. Spălăm legumele. Tăiem ceapa 

şi morcovul cubuleţe, iar usturoiul îl tocăm fi n. Într-o 

cratiţă se pun 2-3 linguri de unt, în care călim ceapa, 

usturoiul şi morcovul. Se încorporează orezul, 

apoi se adaugă supa. Se adaugă spanacul, 

spălat şi tăiat fâşii şi mazărea. Se acoperă cratiţa şi 

se lasă să fi arbă la foc mic circa 20 de minute. Se 

adaugă o lingură de unt şi se mai lasă 5-10 minute.  

. A.F.

tv
mania
Cu sau                
fără Bendeac, 
la ”iUmor”?

u Taj Mahala. În vreme ce 
tabloidele speculează sfârşitul 
relaţiei lui Mihai Bendeac 
cu ”iUmor”, Antena 1 tace şi 
face, adică difuzează ediţiile 
înregistrate. Vineri, actorul s-a 
ruşinat ca un copil când a dat cu 
ochii de invitata surpriză la masa 
juriului, Iulia Vântur. Între noi 
fi e vorba, mi se pare interesant 
„importul” de vedete marcă 
înregistrată Pro Tv, la Antena 1. Şi 
spun asta pentru că urmează, la 
masa juriului, Florin Călinescu. 
De cealaltă parte, Pro Tv a luat 
vedete ale Antenei 1
şi Antenei Stars şi le-a dus în 
junglă la „Sunt celebru, 
scoate-mă de aici!”. Că veni 
vorba, prea multă „celebritate” 
dăunează apetitului 
telespectatorilor, se pare, din 
moment ce emisiunea a fost 
mutată marţea şi joia, de la ora 
21,00… Dar să revin la Iulia 
Vântur care, vorba anteniştilor, 
părea să fi  ajuns din Taj Mahal 
în… Taj Mahala. „Mi-e rău! În 
momentul în care ai venit spre 
noi, am simţit dintr-odată ca 
și cum aș fi  ieșit din Spitalul 
Budimex. Simt că în momentul 
ăsta stau lângă cineva care 
radiază, jur că radiază televiziune 
și perfecţiune”, i-a spus Mihai 
Bendeac Iuliei Vântur. Delia a 
avut o explicaţie: „Nu știe să se 
poarte cu prinţesele, cu zânele, 
cu fetele care miros frumos...“. 
Revenind la anunţata plecare a 
actorului de la ”iUmor”, eu cred 
că se pot găsi soluţii. Din moment 
ce anteniştii l-au adus pe Salman 
Khan la ”iUmor”, să-i găseşti o 
sosie lui Bendeac cât de greu 
poate fi ?  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

Aflaţi şase piese de teatru ale conului Iancu: 
1,9,8; 1,6,10; 1-3 12; 7; 1,6; 8,6
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Echipamente pentru combaterea 
infecţiilor nosocomiale

  Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi 
va depune, prin Planul Naţional 
de Redresare şi Rezilienţă (PNRR), 
un proiect cu fonduri europene  
în valoare de 27.642.596 de lei, 
pentru achiziţionarea a sute de 
dispozitive medicale în vederea 
reducerii riscului de infecţii in-
traspitaliceşti, mai cunoscute 
sub denumirea de infecţii noso-
comiale. Achiziţiile vizează  Spi-
talul Clinic Judeţean de Urgenţă 
„Sf. Apostol Andrei“, Spitalul de 
Pneumoftiziologie Galaţi, Spita-
lul Clinic de Boli Infecţioase „Sf. 
Cuvioasa Parascheva“, Spitalul 
Municipal „Anton Cincu“ din 
Tecuci şi Spitalul Orăşenesc din 
Târgu Bujor. „Am făcut un plan 
amplu de achiziţii pentru toate 
spitalele din subordine, prin care 
să aducem echipamente medica-
le moderne, care să elimine cât 
mai mult din bacteriile şi viru-
surile ce cauzează aceste infecţii 
nosocomiale. Sunt echipamente 

dotate cu tehnologii de ultimă 
generaţie, cu ajutorul cărora spi-
talele pot lupta inclusiv împotri-
va bacteriilor rezistente la anti-
biotice“, a declarat Costel Fotea, 
preşedintele CJ. Pe lista echipa-
mentelor ce vor fi  achiziţionate 

se afl ă analizatoare automate de 
identifi care a microorganismelor  
şi de efectuare a antibiogramelor, 
dispozitive de neutralizare prin 
compactare a deşeurilor medica-
le, sisteme de decontaminare a 
aerului, sisteme cu abur şi dez-

infectant pentru decontaminare 
şi dezinfecţie înaltă, sisteme de 
fi ltrare şi tratare a aerului din 
sălile de operaţie, dispozitive de 
dezinfecţie termică antibacteria-
nă a instrumentarului medical, 
sisteme integrate pentru instru-
irea şi verifi carea igienei mâini-
lor, dispozitive mobile automate 
de decontaminare, sisteme de 
climatizare cu fl ux laminar inte-
grat în blocul operator, nebuliza-
toare automate cu ceaţă uscată, 
camere izolare pacient cu risc 
infecţios, analizatoare microbio-
logie pentru identifi carea şi tes-
tarea sensibilităţii la substanţe 
antimicrobiene, sterilizatoare 
instrumentar cu plasmă, lămpi 
dezinfecţie sau sisteme rapide 
pentru monitorizarea gradului de 
igienizare. Proiectul de hotărâre 
în acest sens va fi  supus aprobării 
consilierilor judeţeni în şedinţa 
ordinară de miercuri, 21 septem-
brie. . George Marinescu

FINANŢARE PENTRU SPITALELE GĂLĂŢENE, PRIN PNRR  .  DOTĂRI

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

38 luni

19 - 24 septembrie 2022

PRF PVL 000035

APROAPE 

1.400 DE REFUGIAŢI, 

ÎN GALAŢI
MIGRAŢIE. Ultimele 48 de ore 

au adus 1.376 de refugiaţi ucraineni la 

cele două puncte de trecere a frontierei 

de pe raza judeţului Galaţi, însă aceştia 

nu au solicitat azil. > pag. 05

ÎNFRÂNGERI 

PENTRU ECHIPELE 

GĂLĂŢENE
FOTBAL. În Liga a III-a de 

fotbal, ambele echipe din judeţul 

nostru, Sporting Lieşti şi Unirea 

Braniştea, au pierdut, în deplasare, 

meciurile disputate în etapa a patra. 

> pag. 08

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

19.09.2022
FIDELITATE

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 19 - 24 septembrie 2022

g38

PRF PVL 000027
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